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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

DISTRIBUTORI MONOBLOCCO

- Elevate prestazioni tecniche che consentono una vasta applicazione.

- Corpo in ghisa speciale ad alta resistenza per essere adatto alle alte pressioni di lavoro.

- Cursori nichelati ad alto scorrimento che permettono di poter lavorare ad alte pressioni con lunga durata di vita.
- Trafilamenti di valore ridottissimo.

- Intercambiabilita dei cursori, anche con quelli dei distributori componibili aventi schema “parallelo” o “singolo”.

- Possibilita di inversione del lato di comando ruotando il cursore di 180°, consentendo cosi unificazione,
versatilita, bassi valori di particolari a magazzino.

- Il tipo di libera circolazione a “Y” permette alte portate con basse perdite di carico, in rapporto alle
ridotte dimensioni del distributore.

- Il circuito standard in parallelo offre manovre simultanee e, grazie a ricoprimenti negativi e metering
dedicati, si ottengono movimenti proporzionali agli utilizzi.

Fa eccezione Q35 che ha ricoprimento positivo e una gamma di cursori apposita, sempre intercambiabili
traloro

~ MONOBLOCK DIRECTIONAL CONTROLVALVES |

- High technical performances grants larger application range.

- Special high resistance cast-iron body, suited for high working pressures.

- Nickel-plated spools which grant high pressures and with long life working (see altached scheme) .

- Very small leackages.

- Interchangebility of the spools also with the ones of the sectional valves with “parallel” or “single” scheme

- Possibility to reverse the control side, turning the spool of 180° permits unification, versatility and low
value of some parts in stock.

- Free mouvement version “shape Y permits high oil flow with low pressure drops, in proportion with the
small dimensions of the control valves.

- Standard circuit in parallel grants simultaneous operations, permits and, due to negative overlap and dedi-
cate metering, enable the valve to obtain movement proportional to its position.

- Except for the Q35 which has the positive overlap and its range of spool, always themselves interchangeable.

A AVVERTENZA PER IINSTALLAZIONE DEI DISTRIBUTORI A

- I quattro e/o tre piedini dei distributori devono sempre appoggiare su una superficie perfettamente
piana

- Non manomettere i dadi dei tiranti ( distributori componibili ) in quanto comprometterebbero il nor-
male funzionamento del distributore.

- Non utilizzare raccordi conici su filetti cilindrici.

- Per pulire il distributore, prima della verniciatura, non utilizzare diluenti/solventi o qualsiasi prodotto
che possa intaccare le parti in gomma.

NOTES FOR DIRECTIONAL CONTROL VALVES ASSEMBLY

- The four feet e/o three feet of the valve must always and perfectly rest on a plane surface.

- Do not tamper the tie rod nuts ( sectional directional control valves ) so they might impair the standard
working of the valve.

- No conical nipples with cylindical thread must be used.

- For cleaning a directional control valve, do not use of diluent or any product able to etch rubber parts
before the painting.




Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL CHARACTERISTICS

Q35

Q25 | Q45 | Q75 | Q95

Numero massimo di sezioni di lavoro
Working section max number

1 6 5 3

Limiti temperatura olio
Oil range temperature

-30 ~ 80 °C

Temperatura olio consigliata
Recommended oil temperature

30 + 60 °C

Filtraggio consigliato
Recommended filtering

26/23 ISO DIS 4406

Fluido
Hidraulic fluid

Olio minerale
Mineral oil

Viscosita
Viscosity

10 = 400 mm?/s

Massa / Mass

1 sezione di lavoro
section

1.85 3.00 5.70 5.70

sezioni di lavoro
section

/ 4.30 7.60 7.60

3 sezioni di lavoro
section

/ 5.60 10.40 10.40

sezioni di lavoro
section

/ 7.30 12.40 /

sezioni di lavoro
section

/ 9.00 14.50 /

sezioni di lavoro
section

/ 10.3 / /

Pressioni massime di lavoro

Max working pressure

bar

1 e 2 sezioni
from 1 up to 2 sections

300 350 350 350

3 sezioni
3 sections

/ 320 300 300

da 4 a 6 sezioni
from 4 up to 6 sections

/ 300 270 /

Pressione max. sullo scarico
Max. back pressure

25

A richiesta, solo su monoblocco 1 o 2 sezioni,
contropressione sullo scarico 180 bar (indicare la
lettera "S" al termine del codice)

On request, 1 or 2 section monoblock valve only, max
back pressure may be 180 bar (indicate the letter "S" at
the end of coding)




Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

Q35

DISTRIBUTORE MONOBLOCCO
MONOBLOCK DIRECTIONAL CONTROLVALVE

42
G 3/8”

[N R S f

— I I
e
=g VY
) . >Li“ )

:

42
-
CLexr
=

S
—
T
Hg
/

n°2 fori di fissaggio 99
n°2 mounting holes 29

T -

”\\ —~ -
T — -
\\~L_____l“ IIII

L

235

FILETTATURE DISPONIBILI

AVAILABLE THREADS
BOCCHE "
PORTS BSP (standard) SAE BSP G 1/2
P1 G 3/8" 3/4" -16 UNF G 12"
A-B G 3/8" 3/4" -16 UNF G 12"
T1 G 3/8" 3/4" -16 UNF G 12"
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

Q 35-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
0 35-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

Ap=Pl1

I

L

10

20 30

40 50 Q—1t/min

Q 35-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
4 Q 35-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

Ap=P1 — P@-s)
)/
[ —
0 10 20 30 40 50 Q—1t/min

Q 35-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q 35-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

8

) Ap=Ppg— Tl\

4

2

0 —————_~—_—_—_———_—————’—””” .
10 20 30 40 50 Q—1t/min

Q 35-CURVE DI PROGRESSIVITA

O 35-METERING SPOOL

P—B B—T

0 bar 0 bar
150 bar 150 bar

{

/

/ /I
1 2

CORSA / STROKE

nmim

Q 35-TRAFILAMENTI SUL CURSORE
O 35-SPOOL LEAKAGE

bar

200
150 /
100

50 b

cm®/min
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Monoblock directional control valves

TIPO DI CURSORI / SPOOL TYPES
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q35
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
x A
ol 7 S li ffetto in A %k
emplice e in A.
101 C H ]LT Single acting in A port.
P T
B, x
| N S li ffetto in B %
emplice e .
102 27 H { Single acting in B port.
P T
B, A
- >< Doppio effett %
oppio effetto.
103 5 F‘ { Double acting.
P T
B, A
T ><
Doppio effetto a ricoprimento negativo. %k
103RN 5 H 1 Double acting with negative overlap
P T
B, A
111 s >< Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. %
> ol 1 Double acting, A and B to T in 0 position.
P T
COLLETTORI DI ENTRATA / INLET SECTIONS
Q35
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
P

Collettore di entrata con valvola limitatrice di

F7S Tﬁ pressione VLP (*) x

Inlet section with relief valve

\ ; IT
P
Collettore di entrata senza valvole %
FSS @ TH Inlet sections without valve
.  IT

(*) I campi di taratura della valvola limitatrice di pressione (VLP), sono da specificare in bar nell’'
ordine. Nel caso questo dato non sia specificato, la taratura sara standard a 150 bar. Il simbolo
"N" indica l'utilizzo della molla standard di colore nero, che permette un campo di taratura
compreso tra 40 e 200 bar. Per tarature superiori, la molla di colore rosso ¢é identificata con la
lettera ""R" che permette un campo di taratura da 180 a 350 bar. Per tarature compres e tra 10
e 100 bar richiedere la molla bianca identificata dalla lettera '""B".

(*) Calibration fields of the pressure limiting valve (VLP) have to be specified in the purchase
order in bar. If this details is not mentioned in the order, calibration will be set at the standard
level of 150 bar. "N" symbol means that a standard spring of black colour with a calibration field
ranging between 40 and 200 bar has been fitted. For higher calibrations, the spring is red and
it is identified with "R". "R'" sets the calibration field between 180 and 350 bar. For lower
calibrations, the spring is white and it is identified with "B".""B" sets the calibration field
between 10 and 100 bar.




Distributori monoblocco

Monoblock directional control valves

COMANDI / CONTROLS
SIMBOLO Q35
CODICE IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
18, /g0
A
ﬁﬂ'
\ | ,
O o g
Al Comando manuale con leva standard. \ / o *
Hand control with standard lever ol [
V!
(|
| |
| 3
g ]
|
= =S—
]
42
7 5
o ) ,%
LR
Attacco diretto sul cursore con ! T /
AS terminale sferico.(Da utilizzare con — — oL
posizionatore cod. M4 (2 -1) b
Direct control connection on spool S
with spherical end. ( To be used with N .
positioning M4 (2 -1) 29 CORSA +5
~—— STROKE
929 HY
I S
Attacco diretto sul cursore con : © %

A6

terminale ad occhio fisso.
Direct control connection on spool
eye end.

,_
A
LAl B

ol
3

CORSA
R0 orpokE 10
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Monoblock directional control valves

POSIZIONAMENTI / POSITIONIG

Q35
SIMBOLO
CODICE IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
™
r
L
i
|
—
M 1 W 510l lw| Tre posizioni ritorno a molla in pos.0. T— | *
Three spring positions centred in (). 5 |
L
/J
42
—
™
1
I
|
o |
I
M4 M Due posizioni estreme ritorno a molla in pos.2 T - *
2-1 2 10| 1 |Two end positions spring back in 2. i |
Ly
/J
42
oS
1
[
]
e 12
Tre posizioni ritorno a molla in pos.0, detent in L *
R1 [ st =
Three spring positions centred in 0, detent in .1 ] |
4
J

O
[AN)
/ \\
/ N\
/

Tre posizioni ritorno a molla in pos.0, detent in
pos.2.
Three spring positions centred in 0, detent in .2

R2 |

Lg
I
|
I A B
%

= 54 —=

™y

1

I

I

I

i}

R3 Tre posizioni in detent. g N <%

! Three detent positions. =l
Ly

/J

42

N.B. sui distributori Q35 possono essere montati tutti i tipi di COMANDI e POSIZIONAMENTI dei distributori Q25, anche nelle
versioni con scatola porta leva/cappellotti in alluminio (ove previste) ad esclusione dei comandi elettrici e dei comandi a cloche.
Per configurazione di distributori diverse da quelle di catalogo, richiedere il kit di trasformazione in aggiunta al distributore.
N.B. on the valve Q35 can be assemble all the CONTROLS and the POSITIONINGS of the Q25, also the caps and the box-levers in the
aluminium version where expected, except for the electrical and with cloche controls.
For further configurations not showing in our catalogue, please specify the kit.

9
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Monoblock directional control valves

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE /EXAMPLE OF ORDERING CODE

|
T

—

@<>@_i

Q35 - F7SN (200) - 103 / A1 / M1

Q35 Tipo distributore
Type of directional control valve
F7SN (200)
F7S Tipo di collettore di entrata
Inlet section type
N Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
Spring type for VLP (black, red or white)
(200) Taratura della VLP
VLP setting
103/A1 /M1
103 Tipo di cursore
Spool type
Al Comando lato bocca A
Control on A port
M1 Posizionamento lato bocca B

Positioning on B port

N.B. peridistributori Q35i

N.B.

- COMANDI codice A1,AS,A6 edi

- POSIZIONAMENTI codice M1, R1, R2, R3.

sono disponibili a richiesta nella versione con scatola e cappellotto in alluminio indicando la dicitura “-S” al termine della
ordinazione in codice.

for the directional control valves type Q35 the

- CONTROLS code Al, A5, A6 and the

- POSITIONING code M1, R1, R2, R3.

are available with aluminium box lever and cap. Mark “-S” at the end of the code show.

10
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

DISTRIBUTORI MONOBLOCCO
MONOBLOCK DIRECTIONAL CONTROLVALVES

266

Q 25

n°3 fori di fissaggio 99

57.5
25 32.5

n°3 mounting holes 29

|
;LEU;E
=

20

5

E
|

5
IS
102.5 1 E%
140.5 25
180 33
i
256 5 gt
294 N
=
P
FILETTATURE DISPONIBILI
AVAILABLE THREADS
BOCCHE
PORTS BSP (standard)
P1 G 3/8"
P2 G 3/8"
A-B G 3/8"
T1 G 12"
T2 G 3/8"

TAPPO PER CARRY-OVER (su uscita T1)

CARRY-OVER PLUG (on T1 port)

TI X
19.7
r
. | Ga3m"
o g sV G 12"

11
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Monoblock directional control valves

Q25-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
Q25-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

14 |
B
12 NI
S - 5. BIeTolee)l
s 10 Elpg PPt 11
< 8 (< ]
.'_:; --l el iluwlin AD:Pl — Tl
%‘ 6 i = \ 6 sections
4
P—
2
0 - | 1 section
10 20 30 40 Q-1t/min

Q25-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
A Q25-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

Ap=Pl - P(a-B)

S
a
e
|Q< 6 sections
< /
1 section
0 .
10 20 30 40 Q-It/min

Q25-PERDITE DI CARICO CON IL CASSETTO IN POSIZIONE DI LAVORO
14 Q25-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

=Pu-8) -T1
1 section
J 6 sections
0 10 20 30 40 Q-1t/min
Q25-CURVE DI PROGRESSIVITA Q25-TRAFILAMENTI SUL CURSORE
025-METERING SPOOL b 025-SPOOL LEAKAGE
80 ar
P—B B—-T
60 0 bar 0 bar 200
150 bar 150 bar
10 T T 150
y AT /
X 100
20 v »
AN
/é/ ! 50 L
0 1 2 3 4 5
CORSA / STROKE — mm 0 5 10 15

12 cm/min
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Monoblock directional control valves

DISTRIBUTORI MONOBLOCCO Q45
MONOBLOCK DIRECTIONAL CONTROLVALVES

266 n°3 fori di fissaggio 99
228 n°3 mounting holes 79
190
152
114 57.5
76 25 ,32.5
13 47
A S o '
LR ol Gl G O y——
DA D R P2 | \Q
g g g sy =X !
A é
L C C C .- AN
NN
i \ () /
Li/_ -
N7 o
38 S & 46
>3
102.5 1 ﬂ'g
140.5 2%
180 -0
32§
218 S
478
256 5 ?n’i
294 63
S
z.
FILETTATURE DISPONIBILI
AVAILABLE THREADS
BOCCHE
PORTS BSP (standard) SAE
P1 G 112" 3/4"-16UNF
P2 G 112" 3/4"-16UNF
A-B G 112" 3/4"-16UNF
T1 G 112" 7/8"-14UNF
T2 G 12" 3/4"-16UNF
TAPPO PER CARRY-OVER (7§u usc1ta T1)
CARRY-OVER PLUG (onT1 port)
T1 X X
19.7
-
F " " " 3/4"-16UNF
t_ = G 12 G 12 7/8"-14UNF /8" 14UNF
J

13
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Monoblock directional control valves

Q45-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA

Q45-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

6 sections
//
1 section
JE— [—
10 20 30 40 50 60 Q-I1t/min

Q45-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO

QO45-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITI OON

sections

[
— P @-p)
/ 1 section

8 o+
6
4
2 P,
O /

10 20 30 40 50 60 Q—1t/min

Q45-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
045-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

8 % 1 section
4 6 sections
2
0 10 20 30 40 50 60 Q-1t/min
Q45-CURVE DI PROGRESSIVITA Q45-TRAFILAMENTI SUL CURSORE
045-METERING SPOOL bar 045-SPOOL LEAKAGE
P—B B—T
0 bar 0 bar 200
150 bar 150 bar
S INT 150
AT /
p 100
A
/4/, 50 L
1 2 3 4 5
CORSA / STROKE — mm 0 510 15
14 cm /min




Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

DISTRIBUTORI MONOBLOCCO Q 75
MONOBLOCK DIRECTIONALCONTROLVALVES

284
238
192

n°’3 fori di fissaggio #11

n°3 mounting holes 211

15

74
33 . _41
~
ey <
| | ©
(%,L (%k (%,\— v = R S
B J B I ﬁ
R S N g
= ol (o) e
S S R = !
I <11
L L L o W — =
s : £,
N == L
| q —_ = — 80
4 =3 A
| R I J I 0
3% it 8
- 58 // I ~
loy rh 1
28§ I / !
33 FH
4Ty (J
°zeE 290
* : A=5.5 per monoblocco ad 1 sezione, A=0 per monoblocchi a 2, 3, 4, 5 sezioni di lavoro
*: A=5.5 for 1 working section, A=0 for 2, 3, 4 and 5 working sections
** : B=16 per monoblocco ad 1,2, 3 sezioni, B=13,5 per monoblocchia 4 e 5 sezioni di lavoro
**: B=16 for 1, 2, 3 working section, B=13,5 for 4 and 5 working sections
FILETTATURE DISPONIBILI
AVAILABLE THREADS
BOCCHE
PORTS BSP (standard) SAE
P1 G 12" 7/8'"'-14UNF
P2 G 12" 7/8"-14UNF
A-B G 12" 7/8'"'-14UNF
T1 G 3/4" 1''1/16-12UN
T2 G 12" 7/8'"'-14UNF
TAPPO PER CARRY-OVER (su uscita T1)
CARRY-OVER PLUG (on Tl port)
T1 X T1 X
26.8
A 1
" - | G 3 G 12" n1/16-12UN | 7/8"-14UNF
T >l = G 3/4"
M i
\jl\ R



Distributori monoblocco

Monoblock directional control valves

Q75-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
A Q75-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

I I I
B
tz— = AT
- 10%fP1_§Y3@3@2@2@?$’15
T 8 OO
a, Sy Ap=P1 — Tl1 5 sections
= 6 NS \S2 28202 >/
4 / T 1 sections
2
— I —
0

10 20 30 40 50 60 70 80 Q—It/min

Q75-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q75-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKI{J_VG POSITION

14 : : sections
553

AP =P1- Pia-B)
4

=
=
=
=

) | ()
)
A

_ =
S W

1 section

&
()
q
q
7N
[\
()

T1
=

1]
il

1]

~rp—bar
=
oo
F?é:'ﬁh
S

\

S NV OB~ O @

10 20 30 40 50 60 70 80 Q—It/min

Q75-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q75-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

T T T
12 ALY
= 10 HOHOHOHOLL T1
© - - =
AD=P-p)—
ol e P=2(A-B)
4 1 secti
sectlion
> L et
I — [ — 5 sections
0 10 20 30 40 50 60 70 80 Q—It/min
Q75-CURVE DI PROGRESSIVITA Q75-TRAFILAMENTI SUL CURSORE
Q75-METERING SPOOL 075-SPOOL LEAKAGE
100 bar
B—T P—B
80 0 bar 0 bar ] L
150 bar 150 bar B 200
£ 60 Szl
g 150
~
=40
| W 100
20 7
% // 50
0 i 2 3 1 5 6 7 A
CORSA / STROKE — mm

16 0 5 en?/min 10 15
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Monoblock directional control valves

DISTRIBUTORI MONOBLOCCO 95
MONOBLOCK DIRECTIONAL CONTROLVALVES Q

192 n°3 fori di fissaggio ®11
146 n°3 mounting holes 211

16 64 74
A* 33

55
[
P
G 3/4”

1?0
122

Iri— |

G 3/4”|

&

T
55

180
226

LW N =
N° di sezioni di lavoro
N° of working section

*: A=5.5 Per monoblocco a 1 sezione; A= 0 per monoblocco a 2 - 3 sezioni di lavoro
*: A= 5.5 for 1 working section, A= 0 for 2 and 3 working section

FILETTATURE DISPONIBILI

AVAILABLE THREADS
B}())OC RC;;E BSP (standard) SAE
P1 G 3/4" 1'"1/16-12UN
P2 G 3/4" 1"1/16-12UN
A-B G 3/4" 1'"1/16-12UN
T1 G 3/4" 1'"1/16-12UN
T2 G 3/4" 1"1/16-12UN

TAPPO PER CARRY-OVER (]§u uscita T1)

CARRY-OVER PLUG (on ]port
T1 X X
. 26.8
Py -
_i_ o S G 34" G 34" 1'"1/16-12UN 7/8"-14UNF
\:L'

17



100

80

20

Q - 1t/min
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

Q95-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
14Q95—PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

‘ I I
12*Bjth
10F 'S e

|
8 — A FHe
- Ap=P1 - T1
6 /
4
T 1|

0 N

3 sections

1 section

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120Q—1t/min

Q95-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
95-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

3 sections

Ap=Pl1

P (a-B)

1 section

>
s

L —1

— |

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120Q—1t/min

Q95-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
095-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

ap—bar

14 ‘ I I
1e— B AU
TR AN

SO0y
8—aA DI
6 Ap=P1 — P@u-p) 1 section
4

/ﬁ//é’ sections

2 I e
0 —_—r T

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120Q—1t/min

Q95-CURVE DI PROGRESSIVITA
095-METERING SPOOL

B—T P —B
0 bar 0 bar L+
| 1150 barN] | |150 bar
7
=

1

2

s
-

4

CORSA / STROKE -

5
min

18
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

TIPO DI CURSORI / SPOOL TYPES

Q25 | Q75
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45 | Q95
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
X1
Hict l/“ Semplice effetto in A % %k
101 | » TZ d . }T T Single acting in A port.
Lc T
X
HEEAS Semplice effetto in B % %
102 | » ;T -( T Tl\‘ T Single acting in B port.
Lc !
A
IS >l< Doppio effetto % %k
-4 oppio e .
103 | » ; a I T Double acting.
Le T
ll“>l< Doppio effett i chiusi i iz 0
- oppio effetto, passaggi chiusi in posizione 0. % %k
106 | » ; & I T | Double acting, ports closed in 0 position.
Le T
T
i Doppio effetto, A in T e B chiuso in posizione 0. % R
107 | » ; i I T Double acting, A to T and B closed in 0 position.
f Le T
i | | N
108 s >T< T Doppio effetto, B in T e A chiuso in posizione 0. % %k
5 0l 1 Double acting, B to T and A closed in 0 position.
Lc
X
TE[TL0( ] LT
1 09 - T Semplice Effetto in A, A in T in posizione 0. %k sk
TZ a IT Single acting in A, A to T in 0 position.
L
B, [x
LN S li ffetto in B, B in T in posizione 0 % %k
M emplice effetto in B, .
110 ;T d Tl\ T Single acting in B, B to T in 0 position.
Le T
SR
T >< Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. % sk
11 » ; a 1 T Double acting, A and B to T in 0 position.
f Lc T
L
T >l< Doppio effetto, Ae B in T e Lc chiusa in posizine 0.
114 TYITTYLAT T | Double acting, A and B to T and through passage * *
2 10| 1 closed in 0 position.
Lc
T i . ..
116 | >< H Doppio effetto con 4* posizione flottante. % R
; 0 I T3 T\ Double acting with 4th position floating.
Le T
B | A
HIHIRED: Doppio effetto con 4 posizione flottante % %k
126 T3 ; h I T| Double acting with 4th position floating.
Lc T
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

CURSORI SENSIBILIZZATI / SENSITIVE SPOOL

Q25| Q75
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45 Q95
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
X1
101.20 P mui . %| r | Semplice effetto in A. *
. z 0] 1 Single acting in A port.
l c
X
AN Semplice effetto in B sk
102.20 P ;T I( 11\ T Single acting in B port.
L
A
HINE >l< Doppio effetto sk
103.05 P ; i( I T Dougle acting.
Lc
A
1001 >l< Doppio effetto %k
103.10 P ; i( I T | Double acting.
Lc
| IA
HIRE >l< Doppio effetto sk
103.20 - ; i( I T | Double acting..
Le
A
HIRED: D io effetto sk
oppio e .
103.25| » ; ic 1 T | Double acting.
Lc
LA
NS >l< Doppio effetto %k
103.30 » ; i( I T | Double acting.
Le
LA
i >l< Doppio effetto %k
103.40| ; ic I T | Double acting.
Lc
I JI. L
Doppio effetto, A in T e B chiuso in posizione 0. &
107.20 ; i( I T | Double acting, A to T and B closed in 0 position.
Le
: i—-l >l< Doppio effetto, B in T e A chiuso in posizione 0 %
108.20 P ; Ic I T | Double acting, 'Bto T and A closed in Oposition..
I Lc 1
111.05 » Hil i‘* >Tl<| r | Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. %
c 2 4] 1 Double acting, A and B to T in 0 position.
Lc !
ey Doppio effetto, A e B in T in posizione 0 ¢
R oppio effetto, A e B in T in posizione O.
111.10| » 2 i( i T | Double acting, A and B to T in O position.
Lc |
3 >l< D io effetto, Ae B in T i izi 0 %
R oppio effetto, A e B in T in posizione O.
111.20 ; Ic I T Double acting, A and B to T in 0 position.
I Lc 1
1Y Doppio effetto, A e B in T in posizione 0 ¢
R oppio effetto e B in T in posizione 0.
111.25| » ; ic I T | Double acting, A and Bto T in 0 position.
Lc
T Doppio effetto, A e B in T in posizione 0 ¢
R oppio effetto, A e B in T in posizione O.
111.30 | » ; i( I T | Double acting, A and B to T in 0 position.
Lc
3 >l< D io effetto, A e B in T i izi 0 %k
R oppio effetto, A e B in T in posizione O.
111.40| » ; i( I T | Double acting, A and B to T in 0 position.
Lc 1
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

COLLETTORI DI ENTRATA / INLET SECTIONS
Q25 | Q75
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45 | Q95
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
P
f Le Collettore di entrata con valvola di ritegno e valvola
F1S ‘ limitatrice di pressione VLP (*) & *
Inlet section with check and relief valves (*)
7/ T —
ol
Le
Collettore di entrata con valvola di ritegno % %
F28 @ Inlet sections with check valve
7/ P
4 Le Collettore di entrata con valvola limitatrice di
F7S | pressione VLP (*) * *
Inlet section with relief valve
f— T —
P
Le
Collettore di entrata senza valvole sk sk
F8S @ Inlet sections without valves

(*) I campi di taratura della valvola limitatrice di pressione (VLP), sono da specificare in bar nell' ordine.
Nel caso questo dato non sia specificato, la taratura sara standard a 150 bar. Il simbolo "N'" indica
I'utilizzo della molla standard di colore nero, che permette un campo di taratura compreso tra 40 e 200
bar. Per tarature superiori, la molla di colore rosso ¢é identificata con la lettera '""R'" che permette un
campo di taratura da 180 a 350 bar. Per tarature comprese tra 10 e 100 bar richiedere la molla bianca
identificata dalla lettera '""B"'.

(*) Calibration fields of the pressure limiting valve (VLP) have to be specified in the purchase order in
bar. If this details is not mentioned in the order, calibration will be set at the standard level of 150 bar.
"N'" symbol means that a standard spring of black colour with a calibration field ranging between 40
and 200 bar has been fitted. For higher calibrations, the spring is red and it is identified with "R".
""R' sets the calibration field between 180 and 350 bar. For lower calibrations, the spring is white and
it is identified with "B"."B" sets the calibration field between 10 and 100 bar.

COLLETTORI DI SCARICO / OUTLET SECTIONS
Q25| Q75
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45| Q95
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
P
F3D 1 Collettore di scarico. % %
‘ Outlet section.
T ./
P
Le — Collettore discarico con alimentazione in pressione. | sk %k
F6D Outlet section with high pressure carry-over.
T -/
P
Le — Collettore di scarico con centro chiuso. % %k
F16D Outlet section for through passage closed.
T -/
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE /EXAMPLE OF ORDERING CODE

B| |A B, |A

W
-

— |
— T

@ (210) J <‘>

ITL

N
BN

Q25/ 2E - F1SR (210) - 2x 103 / A1/ M1 - F3D

Q25 Tipo distributore
Type of directional control valve

2E Monoblocco a 2 sezioni
Monoblock 2 sections

F1SR (210)
F1S Tipo di collettore di entrata
Inlet section type
R Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
Spring type for VLP (black, red or white)
(210) Taratura della VLP
VLP setting
2x 103 /A1 /M1
2x N° 2 Sezioni di lavoro consecutive uguali
Nr 2 Consecutive working section are same
103 Tipo di cursore
Spool type
Al Comando lato bocca A
Control on A port
M1 Posizionamento lato bocca B

Positioning on B port

F3D Collettore di scarico
Outlet section
N.B. peridistributori Q25-Q35-Q30-Q45e¢ Q50 i
-COMANDI codice A1,A2,A3,A4,A5,A6,A8,SL,N1-A1,N1-A2,N1-A3 ed i
- POSIZIONAMENTI codice M1, M2, M3, R1, R2, R3, R4, RS, R6, RS, R10, M1-B1, M2-B1, M3-B1, M1-N1, M2-N1, M3-N1,
M1-U1,M2-U1,M3-Ul, M1-U2, M2-U2, M3-U2
sono disponibili a richiesta nella versione con scatola e cappellotto in alluminio indicando la dicitura “-S” al termine della
ordinazione in codice.
N.B. for the directional control valvestype Q25 - 035 - 030 - Q45 and Q50 the
- CONTROLS code Al, A2, A3, A4, A5, A6, A8, SL, N1-Al, N1-A2, N1-A3 and the
- POSITIONING code M1, M2, M3,, RI, R2, R3, R4, R5, R6, R8, R10, M1-BI, M2-BI, M3-BIl, MI-N1, M2-N1, M3--N1, M1-Ul,
M2-Ul, M3-Ul, M4-Ul, M2-U2, M3-U2
are available with aluminium box and -lever cap. Mark “-S” at the end of the code show.
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Distributori monoblocco
Monoblock directional control valves

__BiA_ B
[P 5] _ BJA
I | P
| E |
} —g— L_| Le, #é—T
P & % T2] | %7 ‘
@) & & ji‘; &
Lol 17 | Tl

Q‘75/ 2E - FISR (250) - 111 /P1 /A1 -116/ R8 / A1/ Z1 - F6D

Q75 Tipo distributore
Type of directional control valve

2E Monoblocco a 2 sezioni
Monoblock 2 sections
F1SR (250)
F1S Tipo di collettore di entrata
Inlet section type
R Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
%‘pring type for VLP (black, red or white)
(250) aratura della VLP
VLP setting
111/P1/A1
111 Cursore della prima sezione di lavoro
%9001 l‘yge of ]gfst working section
P1 omando con posizionamento lato bocca A
Control with tpositiom'ng on A port
Al Comando lato bocca A
Control on A port
116 /R8/A1/Z1
116 Cursore della seconda sezione di lavoro con 4*pos.

%7001 tyge of second working section with 4th position
RS omando lato bocca B con variante 4° pos.

Control on B port with modification for 4th position
Al/71 Posizionamento per 4" pos. lato bocca A

Positioning for 4th position on A port

Fé6D Collettore di scarico con alimentazione in pressione
%er altri componenti (carry-over)
utlet section and high pressure carry-over

Q45/ 1E - F1SN (200) - 103 /A1 /M1 -F3D - S

Q45 Tipo distributore
Type of directional control valve

1E Monoblocco a 1 sezione
Monoblock 1 section
F1SN (200) Tipo di collettore di entrata
Inlet section type
103 Tipo cursore
%’pool type
Al/ M1 ipo comando lato bocca A e tipo di posizionamento

lato bocca B
Control on A port and positioning type on B port

F3D Collettore di scarico
Outlet section
S Scatola porta leva e cappellotto in alluminio

aluminium box lever and cap
23
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

DISTRIBUTORI COMPONIBILI

- Maggior versatilita rispetto ai distributori monoblocco e prestazioni superiori.

- Esecuzione standard con valvole di ritegno su ogni effetto.

- Protezione dei singoli effetti con valvole ausiliarie antishock, anticavitazione e combinate.

- Possibilita di diversi tipi di circuito: PARALLELO, SERIE, SINGOLO.

- Entrate e scarichi laterali ed intermedi.

- Possibilita di inserimento di elementi intermedi con vari tipi di valvole nel medesimo distributore

SECTIONAL CONTROL VALVES

- Higher versatility compared to monoblock control valves and higher performances.

- Standard execution with check valves on each element.

- Protection on single elements with auxiliary antishock, anticavitation and combined valves.
- Possibility of different types of circuit: PARALLEL, SERIES and SINGLE.

- Side and intermediate inlets and outlets.

- Possibility to connect intermediate elements with different type of valves in the same control valves

A AVVERTENZA PER DP’INSTALLAZIONE DEI DISTRIBUTORI A

- I quattro e/o tre piedini dei distributori devono sempre appoggiare su una superficie perfettamente piana
- Non manomettere i dadi dei tiranti ( distributori componibili ) in quanto comprometterebbero il normale funzionamento del
distributore.
- Non utilizzare raccordi conici su filetti cilindrici.
- Per pulire il distributore, prima della verniciatura, non utilizzare diluenti/solventi o qualsiasi prodotto che possa intaccare le
parti in gomma.
NOTES FOR DIRECTIONAL CONTROL VALVES ASSEMBLY
- The four feet e/o three feet of the valve must always and perfectly rest on a plane surface.
- Do not tamper the tie rod nuts ( sectional directional control valves ) so they might impair the standard working of the valve.
- No conical nipples with cylindical thread must be used.
- For cleaning a directional control valve, do not use of diluent or any product able to etch rubber parts before the painting.

Numero massimo di elementi / Max working sections 10
Limite temperatura olio /Oil range temperature -30 + 80 °C
Temperatura olio consigliata / Recommended oil temperature 30 = 60 °C
Filtraggio consigliato / commended filtering 26/23 1SO DIS 4406
Fluido / Hidraulic fluid Olio minerale / Mineral oil
Viscositd / Viscosity 10 + 400 mm?/s
Massa / Mass Kg Q30 | Q50 | Q80 | Q130
Fiancata & ingresso © clemento + fancat df searic so | se | |
1t mvass for each section 18 18 3 49

PRESSIONI MASSIME DI LAVORO bar / MAX WORKING PRESSURE bar

da 1 a 3 elementi
from 1 up to 3 working section

375 375 350 375

da 4 a 6 elementi
from 4 up to 6 working section

350 350 320 350

da 7 a 10 sezioni di lavoro
from 7 up to working section

325 325 300 325

Pressione max. sullo scarico
Max. back pressure

25
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

DISTRIBUTORI COMPONIBILI Q 3 0
DIRECTIONAL CONTROL VALVE

Coppia di serraggio 20 Nm

Tightening torque 20 Nm \
64
21.5 32

5 / %,
S — .

S _ 3

ey | o _

! Fe=s ' L
M—rPiofi | i) 3-&— {4}@— -

>

Do
Jﬂ &

i

I

| |

I

I

|

! |

38 34.5

' I
@ S
(107)
P T P
n°4 fori di fissaggio M6 ! :'
n°4 mounting holes M6 f‘x‘--ll
i
[
ket
l_250
FILETTATURE DISPONIBILI
AVAILABLE THREADS
BOCCHE
PORTS BSP (standard) SAE
P1 G 3/8" 3/4"-16UNF
P2 G 3/8" 3/4"-16UNF
A-B G 3/8" 9/16""-18UNF
T1 G 12" 7/8"-14UNF
T2 G 12" 3/4"-16UNF

TAPPO PER CARRY-OVER (su uscita T1)
CARRY-OVER PLUG (on T1 port)

T1 X T1 X
19.7
tjlx = G 12" g i’; " 7/8"-14UNF | 3/4"-16UNF
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

Q30-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
Q30-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

14

ap—bar
)

\/ 10 sections

S N o~ O

I

1 section

10

20

30

40

50 Q—1t/min

Q30-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO

030-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14

\

S 10 STAFIFS ’IF::1> Ap=P1-P ( )

:.S cRCARARGS \§,10 sections

| 8 0]

o . 1 section

<
4
2

_/___//4

0 — m 20 0 50 Q—1t/min

Q30-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO

Q30-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14

—
(=]

ap—bar

%T:& Ap=P (a-B)-TI1

\

)/ 1 section

S NV s~ OO @

—

_—_——10 sections

10

20

30

40

50 Q—1t/min

Q30-PERDITE DI CARICO TRA DUE ELEMENTI IN SERIE
Q30-PRESSURE DROP THROUGH TWO SECTIONS CONNECTED IN SERIES
14

B [ BI

—_
(=)

_:
-
e
&
&
&

8

A

&
v

ap—bar

Ap=P (ao-B)- P(a1-B1)

S NN Ok~ O @

10

20

30

50 Q-1t/min

Q30-METERING SPOOL

Q30-CURVE DI PROGRESSIVITA

80
P—B B—T
60 0 bar 0 bar
150 bar 150 bar|\ | _|__
40 gva
WSV o
20
yud //
/1
0 1 2 3 4 g

CORSA / STROKE - mm
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Q30-TRAFILAMENTI SUL CURSORE
030-SPOOL LEAKAGE
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

DISTRIBUTORI COMPONIBILI Q 50
DIRECTIONAL CONTROL VALVE

Coppia di serraggio 20 Nm
Tightening torque 20 Nm

67
21.5 33.9 82.5
X* 36.5 : 46
[aV]
-+ 3
u LJ L g
[1 I [ T } T
Y o
[ * 2.5 1@
E +1 \ f -
J_1_ 1 Tl
T @ lo @
X - — I _— ——coo—
T T |
i -
NG 2 .
N

i

isul
T

41 34.5 :,": L
(110) ! / I
pr— pr— Ii Iil
n°4 fori di fissaggio M6 i
n°4 mounting holes M6 L\r__'{
]
Ii:*j'
[ 250
FILETTATURE DISPONIBILI
AVAILABLE THREADS
BOCCHE
PORTS BSP (standard) SAE
P1 G 12" 3/4"-16UNF
P2 G 12" 3/4"-16UNF
A-B G 12" 3/4"-16UNF
T1 G 12" 7/8'"-14UNF
T2 G 12" 3/4"-16UNF
Quota X*
X* Dimension (mm) 2.5 1.5
TAPPO PER CARRY-OVER (s (Tu usc1ta T1)
CARRY-OVER PLUG (onT1 port
Tl X X
19.7
| G 3/8" | 3/4"-16UNF
L Y & G 1z G 1npv | B"UNF e 1 4UNF
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Distributori componibili

Sectional directional control valves
Q50-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
050-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

10 sections

1 section

12U Ap=P1 — T1
5 1o PLO% 4 &0 & @ T p=21 —
2 TS 616 610! P \

| 8
B oA P
<

4

2

1 —
0

10

20

30 40 50

60 Q-I1t/min

QS0-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO

QO50-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION
14

10 sections

Y
<
a
<P
A
-

=S

ADZPI—P(A—B)\

1 section

J

%

10

30 40 50

60 Q-—1t/min

QS0-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
14Q5 0-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

ap—bar

1 section

10 sections

CEL S Ap=P@n-B) - Tl
AR RCR

] — —
10 20 30 40 50

60 Q—1t/min

QS0-PERDITE DI CARICO TRA DUE ELEMENTI IN SERIE
Q50-PRESSURE DROP THROUGH TWO SECTIONS CONNECTED IN SERIES

14

29

B [ B1
12 I
b & @T
21 OGIES
8
£ﬂ3-< 6 A A %
< . Ap=P(a-B) - P(a1-B1)
2
0 10 20 30 40 50 Q—I1t/min
Q50-CURVE DI PROGRESSIVITA Q50-TRAFILAMENTISUL CURSORE
050-METERING SPOOL bar 050-SPOOL LEAKAGE
P—B B—T
0 bar 0 bar 200
150 bar 150 bar
/"C ] 150 /
) 100
pAN
P 50 1
1 2 3 4 5
CORSA / STROKE - mm 0 5, 10 15
cm /min



Distributori componibili
Sectional directional control valves

DISTRIBUTORI COMPONIBILI Q 80
DIRECTIONAL CONTROL VALVE

78 100.5
24.5 39 . 44 | 56.5
1 [ I ) Coppia di serraggio 30 Nm
" L i Tightening torque 30 Nm
Te]
R g | |I I I / 2
Ty
= 7 aF
3 I _.r.ﬂ IHEE:
: : 1T
r A | 1 |
S—Pp1 1| B8 . - G
[ Il
(l
|
|
8
n°4 fori di fissaggio M8
n°4d mounting holes M8
FILETTATURE DISPONIBILI
AVAILABLE THREADS
BOCCHE ,
PORTS BSP (standard) SAE BSP G 3/
P1 G 12" 7/8'"'-14UNF G 3/4"
P2 G 12" 7/8'"'-14UNF G 3/4"
A-B G 12" 3/4"-16UNF G 3/4"
T1 G 3/4" 1'"1/16-12UN G 3/4"
T2 G 3/4" 7/8'"'14-UNF G 3/4"
TAPPO PER CARRY-OVER (s (Tu uscita T1)
CARRY-OVER PLUG (on T1 port)
T1 X T1 X T1 X
26.8
.Gl | . . .
| — G 34 w |[1"1/16-12UN | 7/8"- 14UNF| G 3/4 G 34
ni . | G 3/

30
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

Q80-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
0O80-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

14

10 sections

N
%

ap—bar

1 section

I

[

I—

10

20

30 40 50

60 70

80 Q‘=1t/mln

Q80-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
O80-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14

\
Il

—_
o

Té) Ap=P1-P-B)

10 sections

1 section

ap—bar

V

//

[= B e ]

f— —

I

10 20 30 40 50 60 70 80 Q—1t/min
Q80-PERDITE DI CARICO CONIL CASSETTO IN POSIZIONE DI LAVORO

O80-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION
14

\
Il

PNPNPNPS7 D) Ap=P(a-B) -T1
~ 10 N
< > B &
= 8
|
(@}
6
< 1 section
4
5 )/ 10 sections
—
0 10 20 30 40 50 60 70 80 Q-1t/min

Q80-PERDITE DI CARICO TRA DUE ELEMENTI IN SERIE
Q80-PRESSURE DROP THROUGH TWO SECTIONS CONNECTED IN SERIES

14

ap—Dbar

Ap=P(a-B)-P(a1-B1)
3

10

20

30 40 50 60

70 80 Q—1t/min

Q80-CURVE DI PROGRESSIVITA
QO80-METERING SPOOL

B—T P—B
0 bar 0 bar 1 =

| 1150 bar 150 bar

LA
’/l L1 /
iR %
1 2 3 4 5 6 7

CORSA / STROKE — mm

31

Q80-TRAFILAMENTI SUL CURSORE
080-SPOOL LEAKAGE

bar

200

150

100

50&

0 5 , 10
cm’/min



Coppia di serraggio 70 Nm

Tightening torque 70 Nm

88
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

DISTRIBUTORI COMPONIBILI
DIRECTIONAL CONTROL VALVE

G 3/4

14

2%?5
165

55

Q 130

G 3/4”

55

n°4 fori di fissaggio M8

n°4 mounting holes M8

FILETTATURE DISPONIBILI
AVAILABLE THREADS
BOCCHE
PORTS BSP (standard) BSP G 1" SAE
P1 G 3/4" G1" 1'"'5/16-12UN
P2 G 3/4" G1" 1'"'5/16-12UN
A-B G 3/4" G1" 1'"'5/16-12UN
T1 G 1" G 1" 1''5/16-12UN
T2 G 1" G 1" 1'"'5/16-12UN
TAPPO PER CARRY-OVER (su uscita T1)
CARRY-OVER PLUG (on Tl port)
T1 X T1 X T1 X
26
’/X:—/« "
T = G 1" G 34 G 1" G1" | 1"5/16-12UN | 1"1/16-12UN
I - G 1

32




110
100

@3]
o

40

Q — 1t/min

20

Distributori componibili
Sectional directional control valves

Q130-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
Q130-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

14

10 sections

B | p=P1 — T1

9 Y/
o
T 8
(oW
3 6

4 1 section

2

—
0 25 50 75 100 125 150 Q—1t/min

Q130-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q130-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14

B ! Ap:P1‘=P(A—B) 10 sections
12 [H] D D D D 1 section
P b o oo e @ T
~ 10k
ﬂi b & & & & é> \m
< 8
| \
A
o
7 6
4
2
0 ——
25 50 75 100 125 150 Q—It/min

Q130-PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q130-PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14

B | |
12 IO -
= 1ol PA@% 0000 @TL sp=P@-B) -Tl
« 5| € & &
< 8
|
2.4 6 A 1 section
4 X/ 10 sections
2
— |
0 25 50 75 100 125 150 Q—1t/min

Q130-PERDITE DI CARICO TRA DUE ELEMENTTI IN SERIE
Q130-PRESSURE DROP THROUGH TWO SECTIONS CONNECTED IN SERIES

14

[B1 |
12 _ Il
510 %T:%
T 8
T 6
‘ AN
0 —— np=P(A-B) - P(a1-B1)
0 25 50 75 100 125 150 Q—It/min
Q130-CURVE DI PROGRESSIVITA Q130-TRAFILAMENTI SUL CURSORE
0130-METERING SPOOL bar Q130-SPOOL LEAKAGE
B—T P—B
| 10 bar 0 bar S -
150 ban 150 bar 200
: / 150
7 ,’/ L
/,I y / A
o 100
Ry A
, / P
7 50
AmE| Z/ d
2 3 4 5 6 7%
CORSA / STROKE - mm 33 0 5 10 15

cm’”/ min



Distributori componibili
Sectional directional control valves

CURSORI PARALLELO / PARALLEL SPOOL

Q30 Q80 | Q130
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q50
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
AT
Semplice effetto in A. % % %
101 ' » e T‘[ /{T T'| Single acting in A port.
Lc
B, | x
TITIFIT T . .
102 | »| Ueclillsh] | o Semplice effetto in B. % % %
Single acting in B port.
2 0| 1 g g P
B, | A
X Doppio effetto. * % X*
103 | » ;ojc I T | Double acting.
Le
ity Doppio effetto, passaggi chiusi in posizione 0 % % %
106 | » e a1 T'1 Double acting, ports closed in 0 position.
\ Lc
I . . Lo .
107 Doppio effetto, A in T e B chiuso in posizione 0. % 3 3
: QJTC H Double acting, A to T and B closed in 0 position.
P L T
B, | A
i Y Doppio effetto, B in T e A chiuso in posizione 0. % % %
108 - ; ‘Tc I T Double acting, B to T and A closed in 0 position.
Lc
I T All
Semplice effetto in A, A in T in posizione 0. % % %
109 F Tg T( IT ! Single acting in A, A to T in 0 position.
Le
H LT : Semplice effetto in B, B in T in posizione 0 % % %
110 - = 1d Tl\‘ T Single acting in B, B to T in 0 position.
Le
T B [ A .
111 P 4] >< T Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. % % %
; d I Double acting, A and B to T in 0 position.
| Le |
P Doppio effetto, Ae B in T e Lc chiuso in posizione 0.
114 | »| Ul A | 1| Double acting, A and B to T and through passage closed * * *
| %Jﬂ 1 | in 0 position.
IS T0T] || Doppio effetto con 4~ posizione flottant
116 | # Lzt | Al | | Doppio effetto con 4" posizione flottante. % % %
Double acting with 4th position floating.
2 EC 1 3
A
126 | » ’T HTl el X ‘ r | Doppio effetto con 4" posizione flottante. % %

3 2 |4] t Double acting with 4th position floating.




Distributori componibili
Sectional directional control valves

CURSORI SERIE = PARALLELO /SERIE - PARALLEL SPOOLS Q30 Q80 Q130
50
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
B, | A
303 ‘ 7’ H ‘” ‘ Doppio effetto SERIE-PARALLELO % % %
P ;;JC 3 T | Double acting SERIE-PARALLEL
Lc f
B, | A
311 7‘ HT™ Doppio effetto SERIE-PARALLELO, A e B in T in pos.0 & & &
PIATE T T | Double acting SERIE-PARALLEL, A and B to T in 0 position
Le f
CURSORI SERIE / SERIE SPOOLS
- Bl\ 1A - .
403 ‘ /r TIT XTT‘ T IID)OPII:;O eff?ttosij]i]“glng * * *
(R ouble acting
P ’—QJLC
B A
411 ‘ L/“ [ ‘U ‘ Doppio effetto SERIE, A e B in T in pos. 0 sk sk sk
%;JC T T | Double acting SERIE, A and B to T in 0 position
P Lc
CURSORI SINGOLI / SINGLE SPOOLS
T Semplice effetto in A
201 LJLLLA | Semliee eftetofn * k¥
o1 ingle acting in A por
P r—OJLJ— T
L |
B | x
202 T LT Semplice effetto in B % % %
U N Single acting in B port
P y—QJLC T
I
B, [ A
203 HLL I >i< ‘ Doppio effetto % % %
FUHA Double acting
P ¢ Lc T
|
B | A
207 Hil t >i< ‘ Doppio effetto, A in T e B chiuso in posizione 0 % % %
T T Double acting, A to T and B closed in 0 position
P—%
T L T
B, |,A
208 TTHTY Doppio effetto, B in T e A chiuso in posizione 0 % % %
%j I Double acting, Bto T and A closed in 0 position
P Lc T
x| A
209 TETTAH T Semplice effetto in A, A in T in posizione 0 % % %
T Single acting in A, A to T in 0 position
2 10 Semplice effetto in B, B in T in posizione 0 % % %
Single acting in B, B to T in 0 position
2 11 Doppio effetto, A e B in T in posizione 0 % % %
Double acting, A and B to T in 0 position
216 Doppio effetto con 4" posizione flottante % % %
Double acting with 4th position floating
226 Doppio effetto con 4™ posizione flottante % %

Double acting with 4th position floating
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

CURSORI SENSIBILIZZATI / SENSITIVE SPOOL

Q30 Q80
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE QSO
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
x| A
TITTLIL]IT
Semplice effetto in A.
101.20 P ’TH‘H/T‘ emplice effet *
. Single acting in A port.
2 10 1
Lec
] B, |x
IMHHAN i i
Semplice effetto in B. sk
102.20 P ;T T( Tl Single acting in B port.
Lc
A
LT o effett *
Doppio effetto.
103.05 P ; Tc’T I Double acting.
Le
B, | A
SIEE >l< io effett sk
Doppio effetto.
103.10 1 P ; Tc T’ i Double acting.
Le T
B, | A
IHInEDY i
Doppio effetto. sk
103.20 P ; TG f I Double acting.
Doppio effetto. sk
103.25 Double acting.
Doppio effetto. sk
103.30 Double acting.
B
H l ‘ Doppio effetto. sk
103.40 P ;Qj ’T L Double acting.
C
Doppio effetto, A in T e B chiuso in posizione 0. sk
107.20 Double acting, A to T and B closed in 0 position.
Doppio effetto, B in T e A chiuso in posizione 0. sk
108.20 Double acting, ’B to T and A closed in 0 position.
Doppio effetto, A e B in T in posizione O. sk
111.05 Double acting, A and B to T in 0 position.
LR
1 H l B ><‘ Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. sk sk
111.10 P ;Qjc i T Double acting, A and B to T in 0 position.
T Le T
it
H l B ‘ Doppio effetto, A e B in T in posizione O. sk
111.20 P ;Qjc I Double acting, ’A and B to T in 0 position.
Lc
IR
H L B ‘ Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. sk
111.25 P ;QJTG i Double acting, ’A and B to T in 0 position.
Lc
T BL b
B Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. sk
111.30 P ; Tc I Double acting, A and B to T in 0 position.
Lc
T BL A
H l B ‘ Doppio effetto, A e B in T in posizione 0. sk
111.40 P ;Qjc I Double acting, A and B to T in O position.
Le
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

COLLETTORI DI ENTRATA / INLET SECTIONS

Q30 Q80
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Qs0 Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
P
: Le Collettore di entrata sinistro con valvola limitatrice di
F7S j pressione VLP (* vedi pag. seguente) * *
| Left inlet section with relief valve (* see next page )
N \g\ T
— P
FSS [ Lc Collettore di entrata sinistro senza valvole % %
Left inlet section without valves
|
T %
% Collettore di entrata destro con valvola limitatrice di
F7D Le ‘T pressione VLP (* vedi pag. seguente) * *
Right inlet section with relief valve (* see next page)
P | L
Le i
F8D =~ Cglletfore di el}trata_ destro senza valvole % %
Right inlet section without valves
P S

]
.

Collettore di entrata con predisposizione per valvola di messa

F".PMS . Le  |a scarico elettrica (indiretta) o idraulica *
|
| —

Inlet section presets for electrical outlet release valve (indirect)

|
LEj 1 or hydraulic
S
=
Pilotaggio@ 3
Piloting | |
F MSI 1 Lec | Collettore di entrata con valvola di messa a scarico idraulica %
eee }p}q T Inlet section with hydraulic outlet release valve
LL‘J
NIV
£
NeaESig
TTER[ [P Collettore di entrata con valvola di messa a scarico elettrica
F MSE i E[;L (indiretta) (** vedi pag. seguente) %
eee T f Le Inlet section with electrical outlet release valve (indirect) (** see
[
@ =3 T next page )
\\,
N ::\
= P
Ed
=i . Lo
F VRF 5 Lc | Collettore di entrata con valvola regolatrice di flusso %
eee o Inlet section flow regulator valve
== T
L‘J
S
— =
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

COLLETTORI DI SCARICO/ OUTLET SECTIONS

Q30 | Q80
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE QSO Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
P

Collettore di scarico

F3D * *

Outlet section

T — /
Collettore di scarico con alimentazione in pressione per altri
F6D Le - componenti (carry-over) sk sk
T \ , | Outlet section and high pressure carry-over
P

s

J Right outlet section for through passage closed

Collettore di scarico destro per centro chiuso

T
*
*

F16D

-3

(*) Taratura o campo di taratura della valvola limitatrice di pressione (VLP) da specificare in bar nell'ordine:
"B" =molla bianca per tarature da 10 a 100 bar.
"N'" =molla nera (standard) per tarature da 40 a 200 bar
"R" = molla rossa per tarature da 180 a 350 bar
N.B.: in caso di omissione del valore di taratura, esso sara inteso standard a 150 bar
(*) Calibration fields of the pressure relief valve to specify during the purchase order (in bar):
"B" = white spring for calibration field ranging between 10 and 100 bar
"N" = black spring (standard) for calibration field ranging between 40 and 200 bar
"R" = red spring for calibration field ranging between 180 and 350 bar
N.B.: Ifthis details is not mentioned in the order, calibration will be set at the standard level of 150 bar.

Normalmente chiusa -N.C I’m—w
(**) Specificare tensione e schema dell'elettrovalvola 12V.DC [N"‘”“”yl ""”':’" .
i . ormalmente aperta _
(**) Specify voltage and scheme of the solenoid operated valve 24 V.DC | Usualiy open =N.A. I@D%
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI / CONTROLS
SIMBOLO Q251 Q30| Q75| Q80
CODICE IDRAULICO DESCRIZIONE Q45 Q50| Q95| Q130
CODE HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
O Comando manuale con leva A 42 55
—_ standard.
Hand control with standard
lever: B 205 260
Comando manuale con leva C 7° 6°
AZ standard ruotata di 180°.
—_— Hand control with standard
O lever mounted rotated 180°. D 18° 19°
Q C d | 1 di
omando manuale con leva di
sicurezza del tipo "uomo A 42 S5
A12 C) morto"
] o Hand control with safety
"dead man" type lever. B 273.5 288
] Comando manuale con leva di
] sicurezza del tipo "uomo C 7° 6°
— morto'' ruotata di 180°
QD Hand control with safety
o "dead man" type lever. D 18° 19°
~_ mounted rotated 180°
Scatola di protezione in ‘f/
— 11— |sostituzione del comando !
|
A3 manuale con leva. } E A 92 55
I Proof cap replacing hand ‘L\;
— control with lever. N
A
-
A 39 53
7 CH
Attacco diretto sul cursore ( B M8 M10
per rinvio a distanza rigido. ! [
A4 B —
m Direct control connection on }
spool for stiff remote control. L% - CH 9 14
A
CORSA =
STROKE S 7
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI / CONTROLS
MBOL Q25| Q30| Q75| Q80
CODICE lgRAU(l)JCOO DESCRIZIONE Q45| Q50| Q95| Q130
CODE HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
A 22 33
Attacco diretto sul cursore
con terminale sferico. ( da
utilizzare soloconil
posizionamento M4 (2-1))
AS R 6.85 8.75
| Direct control connection on
- spool with spherical end.
( Control to be used for
positioning M4 (2-1) ).
CORSA =
STROKE S 7
A 20 27
A4 pd H7
C O B 6 7
Attacco diretto sul cursore | aa)
con terminale ad occhio % - %
A6 fisso. |
]
Direct control connection on NA
- spool eye end.
d 9 11
CORSA =
STROKE S 7
Kit ausiliario da montare sul .
lato comando per cursori /
con 4" posizione ‘(
e posizionatore RS. \ M
71 | A 8.5 13.5
Auxiliary kit to be mounted |
on control side for spool \ —
(———— |with 4th position kvg
and positioning RS. N A
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI / CONTROLS
Q25 Q30| Q75| Q80
SIMBOLO
CODICE DESCRIZIONE Q45| Q50| Q95 | Q130
CODE HYD%%?%.IS’?’A?[B Ol DESCRIPTION
2
Attacco diretto sul g
cursore percavo 4 —
L flessibile rinvio a ( =
I distanza. ' |
A8 T H] - 1 A 73 77
B e Direct connection on i - 0
spool forremote | I )
flexible control. kv |
AN
A A
Massima lunghezza
cavo consigliata 4000
‘3 mm
& Raggio min. di
g o Yo —
Cl Cavo flessibile. ; i ::2' A curvatura:
m‘:m Flexible cable. g © A © 200 mm
= = Max. reccomended
lenght 4000 mm
Minimum radium
curve 200 mm
A 135 172
Ingassatore
Grease nipple B 26 33.5
Comando a distanza. B ETT
. C 40 45
L o
SL Remote control. o o E
@ =l e ° d M16x1.5
—J“ LNEJ E 38 45
F 5.5 6.5
A 358
Comando a cloche per
controllo simultaneo di
due cursori a distanza.
SLA15 il B 77
D:E]:]: Remote cloche lever
control for simultaneous
operation of two spools. | }
od 6.5
Q25| Q30| Q75 | Q80
41 Q45| Q50| Q95 |Q130




Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI / CONTROLS

CODICE
CODE

SIMBOLO
IDRAULICO
HYDRAULIC

SYMBOL

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

Q25
Q45

Q30

Q50

Q75
Q5

Q80
Q130

AlS

Al1SS

Con fulcro a sinistra.
With fulcrum on the left.

Leva a cloche per il comando
singolo o simultaneo di due
cursori, come a schema
sottoindicato.

Cloche lever for simultaneous
or single control of two spools,
as from the scheme here below.

N

&

—

& P
&

280

=

A1SD

Con fulcro a destra.
With fulcrum on the right.

Leva a cloche per il comando
singolo o simultaneo di due
cursori, come a schema
sottoindicato.

Cloche lever for simultaneous

or single control of two spools,
as from the scheme here below.

1-4 4 2—4

~6 B
o te

280

LG

T

Al6

Leva a cloche per il controllo
singolo o simultaneo di due
cursori come a schema sotto-
indicato.

Cloche lever for single or
simultaneous control of two
spools as from the scheme here
below.

%S

N

280

=
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI / CONTROLS

CODICE
CODE

SIMBOLO
IDRAULICO
HYDRAULIC SYMBOL

DESCRIZIONE

DESCRIPTION

Q25| Q30| Q75| Q80

Q45| Q50| Q5

Q130

N1-Al

NI1A-A1| |
N1B-A1

Comando manuale con
attivazione del contatto
elettrico del microswitch
centralizzato.

N1-Al: Per doppio effetto
N1A-Al: Per semplice
effetto in pos 1

N1B-Al: Per semplice
effetto in pos 2

Hand control with ON-OFF
centralized microswitch
operation.

N1-Al: Double acting
N1A4-A41:Single acting in 1
position

NIB-Al: Single acting in 2
position

Microswitch non
di nostra fornitura

Microswitch not
supplied by us

70

84

59

25

49

M4

N1-A2
N1A-A2
N1B-A2

Comando manuale ruotato di
180° con attivazione del
contattoelettrico del
microswitch centralizzato.
N1-A2: Per doppio effetto
N1A-A2: Per semplice
effetto in pos 1

N1B-A2: Per semplice
effetto in pos 2

180° rotated hand control with
ON-OFF centralized
microswitch operation.
NI-A2: Double acting
NI1A4-A2:Single acting in 1
position

N1B-A2: Single acting in 2
position

Microswitch non
1 nostra fornitura

Microswitch not
supplied by us
i -

70

84

59

25

49

M4

N1-A3
N1A-A3
N1B-A3

Comando microswitch
centralizzato.

N1-A3: Per doppio effetto
N1A-A3: Per semplice
effetto in pos 1

N1B-A3: Per semplice
effetto in pos 2

Centralized microswitch
control.

N1-A3: Double acting
N1A-A3:Single acting in 1
position

N1B-A3: Single acting in 2
position

Microswitch non
di nostra fornitura

Microswitch not
supplied by us

¥
|

70

84

59

49

25

M4
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

ASTE DI COMANDO / CONTROL LEVERS Q25 030 Q75| Q80
CODICE DESCRIZIONE Q45 QS0| Q95 Q130
CODE DESCRIPTION
M MS8 M10
MS8: 06.029.22862 Versione L 164 210
MS8: 06.029.30335(*) standard
oD 20
Standard
M 10: 06.029.27013 version . 9D A 57
B 20 28
) M MS8 /
Versione lunga L 184 /
MS8: 06.029.30528 tipo"' A"
. oD 20 /
MS8: 06.029.30492(*) | Long version
type'’ A" - A 57 /
B 20 /
M MS8 M10
MS: 06.029.28922 ‘ L | 204 360
MS8: 06.029.30336(*) Versione lu‘nga [ oD 25 22
Long version ‘
M10: 06.029.28148 A S7 61
B 20 28
| M| ™8 M10
MS8: 06.029.27421 Versione extra L 328 507
lunga oD 25 22
FExtra-long
B 20 28
M / M10
| L / 156
M10: 06.000.27344 | Yersione corta oD / 22
Short version
L ) 4 A / 61
@n B / 28
] ] M M8 M10
MS8: 06.029.22876 Versione extra L 73 66
corta
Extra-short = M ) oD 18 22
MIO: 06.029.27635 version A 50 61
B 20 22
’—‘”—D-I M MS M10
MS8: 06.000.29451 Versione con L 175 220
oblo D 32
Handle with < °
M10: 06.000.29866 lens A 45
o B 20 28
o M M8 M10
MS8: 06.000.29423  Versione lunga L | 215 367
con oblo ( J oD 32
Long version /A
M10: 06.000.30295 | nandie with lens L A 45
_JML, B 20 28

(*): Versione con pomolo di colore Rosso

Version with red knob
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Distributori componibili e monoblocco

Sectional and monblock directional control valves

POSIZIONAMENTI / POSITIONINGS
2 7
SIMBOLO 842 ggg 892 Q80/ Q130
CODICE IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
Tre posizioni ritorno a molla in pos.0. \\\
Ml u Three spring positions centred in (). ‘77‘ 42 S5
I
|
M2 W Due posizioni 0-1 ritorno a molla in pos.0. " }
/Au Two spring positions 0-1 centred in 0. B } l
L 42 55
o . — A
Due posizioni 0-2 ritorno a molla in pos.0. —
% p p
M3 mlllf Two spring positions 0-2 centred in 0. ‘LJ
J
Due posizioni estreme ritorno a molla in -7
M4 2-1 " 910 |1 ||pos.2. A 42 55
Two end positions spring back in 2.
Tre posizioni ritorno a molla in pos.0, \\
detent in pos.1. r
R1 &[ ]'WV Three spring positions centred in (), detent ! i 2 70
. |
in 1. _F:E B A
— N
Tre posizioni ritorno a molla in pos.0, ﬁj i
detent in pos.2. L
R2 [&WE }M Three spring positions centred in 0, detent //J 54 68.5
in 2. A
Tre posizioni in detent. ~
R3 [_Wv[ ] Three detent positions. \r\ 42 3
g
\
R4 B ~]/Due posizioni in detent 0-1. - |
W _|Two detent positions 0-1. Fj } l
- N
|
— — /Due posizioni in detent 0-2. |
RS o L 42 55
Yall B Two detent positions 0-2. P
— —|Due posizioni in detent 1-2. A
R6 n detent
VYV Two detent positions 1-2.
Due posizioni (1 e 2) con ritorno a molla \\ﬁ
in pos. 0;Pos. 3: 4° posizione flottante con P
detent. ( Da montare con Z1 lato L
comando). — 1 |
A 56.5 75 80
R8 Two positions (1 and 2) with spring return -t |
[ﬂ: :FM centred in 0 position. Position 3, 4th| —— % |
position, floating with detent. A g
( Mounting with Z1 side control ). ./
Due posizioni (1 e 2) con ritorno a molla
in pos. 0, Pos. 3: 4” posizione flottante
con detent. 70 92
R10/Z1 5 ["5on dete . A /
Two positions (1 and 2) with spring return
centred in 0, position 3: 4th position
floating with detent.
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

POSIZIONAMENTI / POSITIONINGS

CODICE
CODE

SIMBOLO
IDRAULICO
HYDRAULIC

SYMBOL

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

Q25
Q45

Q30
Q50

Q75
Q95

Q80
Q130

R1K

<~~~ 1P

Comando a 3 posizioni, detent in pos.1 con
sgancio automatico registrabile. Disponibile
solo con cursore cod.103 e 111.

3 Position control, detent in 1 pos. with
automatic adjustablerelease. Available with
spool code 103 and 111 only.

Grano di registro

R2K

Comando a 3 posizioni, detent in pos.2 con
sgancio automatico registrabile. Disponibile
solo con cursore cod.103 e 111.

3 Position control, detent in 2 pos. with
automatic adjustable release. Available with
spool code 103 and 111 only.

Adjustable screw

mi

R3K

Comando a 3 posizioni, detent in pos. 1 e 2
con sgancio automatico. Disponibile solo con
cursore cod.103 e 111

3 Position control, detent in 1 and 2 pos. with
automatic adjustable release. Available with
spool code 103 and 111 only.

r

|
|
|
=

I
_ _l
|
!
O
|
L

91.5

106

M1-B1

Tre posizioni ritorno a molla in pos.0 con
comando microswitch posteriore.
Three spring positions centredpin 0 with back
microswitch control.

Microswitch non di
nostra fornitura
Microswitch not
supplied by us

M2-B1

Due posizioni, 0-1, ritorno a molla in pos.0
con comando microswitch poste-riore.

Two position, 0-1, spring centred in 0 with
back microswitch control.

—_————

i S

:

M3-B1

Due posizioni, 0-2, ritorno a molla in pos.0
con comando microswitch poste-riore.

Two position, 0-2, spring centred in 0 with
back microswitch control.

(I,

82

102

82

102

82

102

M1-N1
MI1-N1A
M1-N1B

Tre posizioni ritorno a molla in pos.0, con
attivazione del contatto elettrico del
microswitch centralizzato.

M1-N1: Per doppio effetto

M1-N1A: Per semplice effetto in pos 1
M1-N1B: Per semplice effetto in pos 2

Three spring positions centred in 0, with ON-
OFF centralized microswitch operation.
NI1-A1: Double acting

N1A4-Al:Single acting in | position

NI1B-Al: Single acting in 2 position

M2-N1

N7

Due posizioni, 0-1, con ritorno a molla in
pos.0, con attivazione del contatto elettrico
del microswitch centralizzato.

Two positions, 0-1, with spring centred in 0,
with ON-OFF centralized microswitch
operation.

70

84

/

59

M3-N1

iSEZ

Due posizioni, 0-2, con ritorno a molla in
pos.0, con attivazione del contatto elettrico
del microswitch centralizzato.

Two positions, 0-2, with spring centred in 0,
with ON-OFF centralized microswitch
operation.
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Microswitch non di
nostra fornitura

25

Microswitch not
supplied by us

M4
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI CON POSIZIONAMENTO / CONTROLS WHIT POSITIONING
Q25/Q30/Q75| Q80
SIMBOLO Q45/Q50{ Q95| Q130
CODICE IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
Tre posizioni con ritorno a molla in
pos.0, attacco diretto sul cursore per
rinvio a distanza rigido.
Mi-Ul e i | S e
] Three spring positions centred in 0,
with direct control connection on spool,
cap side, for stiff remote control.
\’A\
Due posizioni, 0-1, con ritorno a molla B .. i \;
in pos.0, attacco diretto sul cursore i i
per rinvio a distanza rigido. ;@
M2-Ul Zeli] 5 4 5
Two positions, 0-1, spring centred in 0, L/
with direct control connection on spool,
cap side, for stiff remote control.
Due posizioni, 0-2, con ritorno a molla
in pos.0, attacco diretto sul cursore
per rinvio a distanza rigido.
M3-Ul 207 M8 M10
- Two positions, 0-2, spring centred in 0),
with direct control connection on spool,
cap side, for stiff remote control.
Tre posizioni con ritorno a molla in
pos.0, attacco diretto sul cursore per
cavo flessibile rinvio a distanza.
M1-U2 o .
Three spring positions centred in 0,
direct control connection on spool, cap 73 77
side, for flexible remote control.
Due posizioni, 0-1, ritorno a molla in .
pos.0, attacco diretto sul cursore per ﬁ\
~ cavo flessibile rinvio a distanza. i !
M2-U2 ..-///tm i i
Two positions, 0-1, spring centred in 0, L
direct control connection on spool, cap | i
side, for flexible remote control. i )
L
Due posizioni, 0-2, ritorno a molla in
pos.0, attacco diretto sul cursore per M16x1.5

M3-U2

2|0

cavo flessibile rinvio a distanza.

Two positions, 0-2, spring centred in 0,
direct control connection on spool, cap
side, for flexible remote control.
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI CON POSIZIONAMENTO / CONTROLS WITH POSITIONING Q25| Q30| Q95| Q80
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45| Q50| Q75| Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
Comando elettroidraulico doppio
D2 con ritorno in pos. 0 o <%
XP"%”%LWW}L% Double electro-hydraulic control,
XT——_____ A L _ xXT1 spring centred in 0.
Vite di regolazione )
velocita d.1 commutazione 160 Coppia di serraggio 40 Nm
Com;’;%aszzz ?gfgg / Tightening torque 40 Nm
194

96

G 1/4”

28.5 | 22.5

G 1/4”

Porta G1/8” da collegare

serbatoio in caso di utilizzo di

elemento intermedio cod.

If use the intermediate element E62
connect the port G1/8” to the tank

7
a

E62

Codice: D2-2R per elementi sucessivi
Code: D2—2R for the following elements

Codice: D1-1R per il 1° elemento
Code: D2—1R for the 1° elements

Pressione di pilotaggio in XP |Contropressione max. su XT

Pilot pressure in XP Maximum back pressure on XT

Portata minima per ogni elemento |Volume di pilotaggio per elemento

Minimum flow for each section Piloting volume for each section

Max. Min.
35 bar 20 bar

4 bar

0.5 1t/min 5.5cm’

CARATTERISTICHE TECNICHE ELETTROMAGNETE TIPO “H”
ELECTROMAGNET CHARACTERISTICS TYPE “H”

Attacco magnete
Magnet connection

Tipo DIN 43650 (versione A)
Type DIN 43650 (A version)

Tipo di protezione
Protection type

IP 65

Classe d' isolamento
Coil insulation class

H 180 VDE 0580

Tensione di alimentazione

D.C.: 12, 24V

Max. temperature

Supply voltage A.C. 50 Hz: 110, 220 V
Varlz‘mone di tensione max. £ 10%

Maximum voltage tollerance

Potenza assorbita

Absorbed power supply 18w

Rapporto di .n?ax.. utlllm 100%

Maximum utilization ratio

Temperatura max. 100°C
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI CON POSIZIONAMENTO/ CONTROL WITH POSITIONING
Q25 Q30 Q75 Q80
CODICE | SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45 | Q50 | Q95 | Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
A 90.5 107
w-
Pl N :]—VV\ Comando pneumatico a tre posizioni, ritorno in posizione 0 B 43 48
= [‘]Z[‘:f Three pneumatic control positions, spring centred in ()
‘ C 10 10.5
d G 1/8"
C B
_Ld d N
' ' \\
T T |
H R !
3 _ 3
Ol T |
J
A £
Min. S bar
Pressione di pilotaggio / Piloting pressure
Max. 30 bar
Q25-Q45-Q30-Q50 4 em?
Volume pilotaggio / Piloting volume
Q75-Q95-Q80-Q130 9 cm?
COMANDI CON POSIZIONAMENTO/ CONTROL WITH POSITIONING
Q25 Q30 Q75 Q80
CODICE | SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45 | Q50 | Q95 | Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
C 90.5 107
J\/\/Lf Comando pneumatico progressivo a tre posizioni, ritorno
Pl NP in posizione 0 per azionamento con manipolatore E 43 48
= Hi Three positions progressive pneumatic control, spring
‘ ‘ centred in 0 for remote control. F 10 10.5
d G1/8"

—_F_ E
B |.¢ : A~
\\-:—?f aﬁ‘-h”%l/ \
L wTr i

= _ !

Ut T |

)

/s

DIAGRAMMA PRESSIONE DI PILOTAGGIO/CORSA SPOOL
PILOTING PRESSURE DIAGRAM/SPOOL STROKE

Q75-Q95-Q80-Q130
5

Q25-Q45-Q30-Q50

5
4 4 4
y/4 .
PO e 3
3 2 /%b 5 ol e
1y 1
0 2 4 6 8 105053mm 0 2 4 6 8 1050158
Min. 5 bar
Pressione di pilotaggio / Piloting pressure
Max. 30 bar
Q25-Q45-Q30-Q50 4 cm’®
Volume pilotaggio / Piloting volume
Q75-Q95-Q80-Q130 9 em’®
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Distributori componibili e monoblocco

Sectional and monblock directional control valves

COMANDI CON POSIZIONAMENTO / CONTROLS WHIT POSITIONING
Q25| Q30| Q75| Q80
CODICE| SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45| Q50| Q95| Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
O N BN ) A 90.5 107
T T Corrlz'm(!o ?lettr(?pneu'm.atlc:)) a tre B 2.4 86.1
D3 e " posizioni, ritorno in posizione 0. C 0.4 331
jr-mmTm Three electro-pneumatic control ”
o itions, spring centred in 0 d Gl
post ' E 11.7 12
Emergenza manuale a spinta
Push manual ovveride —
\._. J
B
(L | | ‘ m 'UV
o
L_ * | )
; A
= = &)
- - - r Y
R P S | €
| |
Min. S bar
Pressione di plottaggio / Piloting pressure
Max. 10 bar

Volume pilotaggio / Piloting volume

Q25-Q45-Q30-Q50 4 cm?®

Q75-Q95-Q80-Q130 9 cm®

CARATTERISTICHE TECNICHE ELETTROMAGNETE
ELECTROMAGNET CHARACTERISTICS

Attacco magnete
Magnet connection

Tipo DIN 43650 (versione C ) PG7

Type DIN 43650 (C version) - PG7

Tipo di protezione

' IP 65
Protection type
' .
Cla.ss'e d lsplamento F 155°C
Coil insulation class
Tensione di alimentazione D.C.: 12, 24V

Supply voltage

A.C. 50 Hz: 24, 110, 230 V

Variazione di tensione max.
Maximum voltage tollerance

-15% + +10%

Potenza assorbita A.C. : 25 VA
Absorbed power supply D.C. : 25W
Rapporto di max. utlllm 100%
Maximum utilization ratio

Temperatura max. 210° = 50°C

Max. temperature
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI COMPLETI / COMPLETE CONTROLS
Q25| Q30| Q75| Q80
CODICE SIMBOLO DESCRIZIONE Q45 Q50| Q95| Q130
CODE IDRAULICO DESCRIPTION
HYDRAULIC SYMBOL
Comando idraulico ad alta pressione ON-OFF a tre| 4 70 85
Hl W5 21011 W posizioni, ritorno a molla in posizione 0.
Hr j] Three positions whit high-pressure hydraulic control, "
\ I |spring centred in 0 position. d GV
_\\ (/_
=] ! ! o
— - =
Min. 16 bar
Pressione di plottaggio / Piloting pressure
P g8 gp Max. 350 bar
25-Q45-Q30-Q50 2 cm?
Volume pilotaggio / Piloting volume Q25 -Q45-Q30-Q =
Q75-Q95-Q80 - Q130 3 cn?®
COMANDI COMPLETI / COMPLETE CONTROLS
Q25| Q30| Q75| Q80
CODICE SIMBOLO DESCRIZIONE Q45| Q50| Q95| Q130
CODE IDRAULICO DESCRIPTION
HYDRAULIC SYMBOL ’
Comando idraulico a bassa pressione a tre posizioni per| 5 50 71.5
HS M 21017 W manipolalatore idraulico, ritorno a molla in posizione 0.
Kr j] Three positions whit low-pressure control for "
\ I |hydraulic remote control, spring centred in 0 position. d G 14
d N /_d
3 (
| | | |
i Wl i i [N i
I — | — | —
) {
A | A
DIAGRAMMA PRESSIONE DI PILOTAGGIO / CORSA SPOOL
PILOTING PRESSURE DIAGRAM /SPOOL STROKE
o Q25 - Q45 - Q30- Q50 Q75 - Q95 - Q80- Q130
20
16 / 16
o 12 7 5 12
2 8 < 8
4 4
0 2 4 6 8 103052m 0 2 4 6 8 1050553mm
Pressione di plottaggio / Piloting pressure|Max. 100 bar
Q25-Q45-Q30-0Q50 2 cm?

Volume pilotaggio / Piloting volume

Q75-Q95-Q80-Q130 3 cm’®
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMANDI CON POSIZIONAMENTO / CONTROLS WITH POSITIONING Q25| Q30| Q95| Q80
CODICE |SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45| Q50| Q75| Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
Tre posizioni con comando rotativo frizionato,
tacca in pos. 0, leva in pos. 2. ) 55
Three positions with cluched rotary control,
lever in 2 positio.
RTL-s 61 72.5
21071 < %
s 10 14
-l Soma s G+5) | (7+7)
Tre posizioni con comando rotativo frizionato,
tacca in pos. 0, leva in pos. 1. 15 20
Three positions with cluched rotary control 0,
lever in I position
RTL-d 2ol 61 72.5
10 14
= Serote G+ | 7+7
Comando a camme 2 pos. estreme 1-2, con
ritorno a molla in pos. 1. 2 55
Cam control, 2 end positions 1-2, spring centred
in 1 position.
Corsa R
Stroke . B A
2 2101 law o T 43 51
A%\\‘;‘ri
J }K
- Jool B
@ 10 14
D | . Cc |
Comando a camme, 2 pos. estreme 2-1, con
ritorno a molla in pos. 2. 9 55
Cam control, 2 end positions 2-1, spring centred
in 2 position.
Corsa E
C3 Stroke 43 51
w2 |01 i
152
; »@@]
10 14




Distributori componibili
Sectional directional control valves

ELEMENTI INTERMEDI / INTERMEDIATE SECTIONS

Q30
80| Q130
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
| Elemento intermedio con VLP.
l (* per la tarature vedi nota * nella pag.
E50 Lo yw/ "Collettori di scarico') g | % s
[ Intermediate section with relief valve
I For the setting see note * in the page of "Outlet
gections”) ¢ page of
P Le T
Lr
| S :
ESI 1 T Collettore di uscita intermedio. L | % X
T | |Intermediate outlet section.
l L
P Le T
| Elemento intermedio per entrata 2" pompa
Py | con VLP.(* per la tarature vedi nota * nella pag.
ES3 j}y«( "Collettori di scarico') e | o | ok
I Intermediate inlet section for 2nd pump with relief
valve.(For the setting see note * in the page of "Outlet
P Le T |sections")
L

Elemento intermedio con divisore di portata 3 vie
compensato registrabile con cacciavite (tipo "C'")
m“ o con volantino (tipo "V"). S| %
E58 ] Eg‘ Intermediate section with 3 way flow divider
adjustable and compensated whit screwdriver

(type "C") or handweel (type "V").

Elemento intermedio con divisore di portata 3 vie

compensato registrabile con cacciavite (tipo "C'")

E6S [—\/“‘ o con volantino (tipo "V"). ORI
T

Intermediate section with 3 way flow divider

adjustable and compensated whit screwdriver (type
"C") or handweel (type "V").

Elemento intermedio con valvola riduttrice di

E62 P14 pressione per pilotaggio comando elettroidraulico. <L X

ET Intermediate section with pressure reducing

r=- valve for piloting electro-hydraulic control.
L
P Le T
E61 Elemento intermedio di spessoramento L | %
Intermediate spacer element
P Le T

Spessore elementi intermedi mm 4 4
Thickness of the intermediate element 38 6 3
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

VALVOLE A CARTUCCIA INCORPORATE NELL' ELEMENTO

BUILT-IN CARTRIDGE VALVES Q30
Q50 Q80| Q130
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
B| |A
s +—] Tappo di chiusura per corpo distributore predisposto per
VC ! ' |valvole antiurto e/o anticavitazione. g | % o+
! " |Closing plug for directional control valve body preset for
11 shock and/or anticavitation valves.
T T
B| |A
’ . ‘ Valvola limitatrice di pressione (o antiurto), registrabile,
V30 | — I |su effetto A (per le tarature vedere pag.seguente *). g | ok o
! I |Pressure limiting valve (or antishock), adjustable, on A
’ ‘ port (for the setting see next page*).
T T
B| |A
L Valvola limitatrice di pressione (o antiurto), registrabile,
V31 ! T I |su effetto B (per le tarature vedere pag.seguente*). o | ot o
! I |Pressure limiting valve (or antishock), adjustable, on B port
(for the setting see next page *).
T T
Bl A
’ L . ‘ Valvola limitatrice di pressione (o antiurto), registrabile
V32 ! ! |su effetto A e B (per le tarature vedere pag. seguente*). o | of o
‘ ' |Pressure limiting valve (or antishock), adjustable , on A
’ ‘ ‘ ‘ and B port (for the setting see next page*).
T T
B| |A
’ T Tr=1 ‘ Valvola limitatrice di pressione (o antiurto), registrabile,
— ‘ con anticavitazione, su effetto A (per le tarature vedere
V33 | | . x| % %
| . |pag. seguente ).
Pressure limiting valve (or antishock) , adjustable, with
’ 11 ‘ anticavitation, on A port (for the setting see next page®).
T T
B| |A
= ] Valvola limitatrice di pressione (o antiurto), registrabile,
| . . .
‘ | . |con anticavitazione, su effetto B (per le tarature vedere
V34 | . |pag. seguente™). *| % *
Pressure limiting valve (or antishock) , adjustable, with
\— 11 4 anticavitaion, on B port (for the setting see next page*).
T T
B| |A L . . , .
11 Valvola limitatrice di pressione (o antiurto), registrabile,
r— -
’ | i ‘ con anticavitazione, su effetti A e B (per le tarature
V35 ! I |vedere pag. seguente®). o | ot o
! I |Pressure limiting valve (or antishock) , adjustable, with
’ ‘ anticavitaion, on A and B ports
TT (for the setting see next page*).
T T
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

VALVOLE A CARTUCCIA INCORPORATE NELL' ELEMENTO

BUILT-IN CARTRIDGE VALVES 828 Q80|Q130
CODICE|  SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION

‘ Valvola limitatrice di pressione (o antiurto), registrabile su
‘ ‘ effetto A e anticavitazione su effetto B
\ (per le tarature vedere *) * % *

Pressure limiting valve (or antishock), adjustable on A port and

|
V40
|

anticavitation on B port (for the setting see *).

Valvola anticavitazione su effetto A e valvola limitatrice di

|
V41| |
|

antishock), adjustable on B port (for the setting see *)..

| |

| | Valvola anticavitazione su effetto A. % % %
V04 | ! Anticavitation valve on A port.

| |

B
.
B
r—7 T
‘ ‘ pressione (o antiurto), registrabile su effetto B (per le tarature
: vedere *). *| % *
‘ Anticavitation valve on A port and pressure limiting valve (or
.
B
F =
.
B

Valvola anticavitazione su effetto B. e | ok oL
Anticavitation valve on B port.

gl i
Vosﬁ T

T
B| |A
VO 6 | | Valvola anticavitazione doppia su effetti A e B. o | ok oo
! ! Anticavitation valve, double-acting on A and B ports.
2l Uy

(*)Taratura o campo di taratura delle valvole ausiliarie da specificare in bar nell'ordine
Calibration fields of the auxiliary valves to specify during the purchase order (bar):

Q30 - Q50 Q80 Q130
Tipo molla Campi di taratura(**) Tipo molla Campi di taratura(**) Tipo molla Campi di taratura
Spring type Calibration fields Spring type Calibration fields Spring type Calibration fields
"Br= molla bianca 30 = 80 bar "Br= molla bianca 30 = 80 bar "Br= molla bianca 30 = 80 bar
white spring white spring white spring
wnr— Molla nera N wnr— Molla nera N wnr— Molla nera N
N= et s | 815200 bar | |"N= FREH I 81+ 200 bar | ['Nt= et R 81+ 200 bar
e Molla gialla N npn— Molla rossa N npn— molla rossa N
6= onsing| 201 = 300 bar | ["R"= 8 B 1 201 + 370 bar | ["R"= T8 PO | 201 + 350 bar
npn— molla rossa N
R'= e | 301 + 400 bar

(**) Il range completo si ottiene mediante 1'aggiunta di spessori.
The complete fields can be obtain with additional thickness.
N.B.: in caso di omissione del valore di taratura, esso sara inteso standard (molla nera) a 120 bar.
without the calibration valve it will be considered as a standard valve (black spring) at 120 bar:
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

VALVOLE A PANNELLO / PANEL VALVES
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q30 QSO Q130
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
0 1 Valvola di ritegno pilotata singola su effetto ——— A 105 | 130 173
V A (). BSP
Single piloted check valve on A port (*). L 4 - B 95 | 122 | 165
UB ) ‘ ) \ ) i ) }
.Valvola di ritegno pilotata singola su effetto % C 41 50 65
V02 B (%) _B_
Single piloted check valve on B port (*) A D 34 43 64
Valvola di ritegno pilotata doppia su effetti IEING NG E 375 | 45 47
VO3 AeB (). = <§* ‘@éaﬁo %§»
Double piloted check valve on A4 and B. (*). BSP | 3/8" | 12" | 3/4"
A 102 / /
B| A B 95 / /
r T a1 T Valvola limitatrice di pressione (o antiurto)
Lo . . . C 41 / /
V3 6 con scarico incrociato registrabile.
| | |Pressure limiting valve (or antishock) with
. D 34 / /
L J adjustable and crossed outlet.
o o E 25 / /
BSP | 3/8" / /
Corpo distributore predisposto per valvola
VP a pannello. < o <%
Control valve body preset for panel-mounted
valve.
Corpo distributore predisposto per valvola
antiurto o anticavitazione e per valvola a
VPC pannello. * * *
Control valve body preset for antishock valve
or ancavitation and for panel-mounted valve.
Corpo distributore predisposto per valvola
VPFE di flottante elettrico a pannello. %
Control valve body preset for electric floating
valve, panel mounted.
Valvola per flottante elettrico.
A A 34 / /
B | ‘A7 _______ |Da utilizzare su cursori con utilizzi A e/o B BSP
ﬁ :‘ chiusi in pos. 0 per creare elettricamente la B 69 / /
| posizione di flottante. @ Py
VFE | | |Specificare la tensione: 12 .DC.- 24V.DC. i
| || , | [Valve for electric floating. {7 B B = c 80 / /
L, To use on spools with A and/or B ports closed r ‘
in 0 position and for generathig electically the ‘ ‘ D 80 / /
I ,g [floating position B [l C .
T Specify the voltage 12 V.DC. - 24 V.D.C. BSP | 3/8 / /
(*) RAPPORTO DI PILOTAGGIO / (*) PILOTING RATIO
Q30 Q80 Q130
1:2.42 1:3.25 1:2.80

COPPIA DI SERRAGGIO DELLE VITI DI FISSAGGIO / FASTENING SCREW TIGHTENING

Q30 Q80 Q130
8 Nm 10 Nm 10 Nm
*2 Nm *Solo per viti VFE / *Only for VFE screws
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Distributori componibili e monoblocco
Sectional and monblock directional control valves

COMBINAZIONI POSSIBILI CON CAVO FLESSIBILE
POSSIBLE COMBINATIONS WITH FLEXIBLE REMOTE CONTROL

Codice: (tipo cursore)
Code: (spool type) ~ /A1/M1-U2-CIxL-SL

& g - I = %=
A = 'T@*E@E
0o T e £,
A ||
M1 (P %8 C1 SLA15

(tipo cursore)/ A8 - CI1xL- M1
(spool type)

Codice: (tipo cursore)

Code:  (spowl type) ! A8-CIxL-SLA15/M1 -

M1

Codice: (tipo cursore)

Code: (spool ype) /M1/A8 - C1xL- SL

So

M1-U2 1 ST

Codice: (tipo cursore)
Code: (spool type) ~ /A8-CIxL-SL/M1-U2-C1xL1-SL
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE / EXAMPLE OF ORDERING CODE
B| |A
Ok - |

|
| I
A | — | B A

T b R R . 5
Lele i3
&2 %@Eﬁ} ) E

|0

:
H
‘_)
-3
las]
e}
II l,_lcl l
Al
[
T T Tl EW
!
=

|

(210) T
\ /
Q30- F7SR (210) - 411 /A1 /M1 -103/A1/M1/V01-103/A1/P1/V35(150) -F3D
Q30 Tipo distributore
Type of directional control valve
F7SR (210)
F7S Tipo di collettore di entrata
Inlet section type
R Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
Spring type for VLP (black, red or white)
(210) Taratura della VLP
VLP setting
411 /A1 /M1
411 Cursore della prima sezione di lavoro
Spool type of first working section
Al Comando lato bocca A
Control on A port side
M1 Posizionamento lato bocca B

Positioning on B port side

103/A1/M1/V01

103 Cursore della seconda sezione di lavoro
Spool type of second working section

Al omando lato bocca A
Control on A port side

M1 Posizionamento lato bocca B
Positioning on B port side

Vo1 Valvola di ritegno pilotata singola su effetto A

Single piloted check valvw on A port

103 /A1/P1/V35 (150)

103 Cursore della terza sezione di lavoro
Spool type of third working section

Al omando lato bocca A
Control on A port side

P1 Comando con posizionamento lato bocca B
Control with positioning on B port side

V35 Valvola limitatrice di pressione registrabile e

anticavitazione doppia su effettiA e B
Pressure limiting valve, adjustable and anticavitation,
double-acting on A and B ports
(150) Taratura valvola
Valve setting

F3D Collettore di scarico

Outlet section
N.B. per i distributori Q25 - Q45 ¢ Q50 i
- COMANDI codice Al, A2, A3, A4, A5, A6, A8, SL, N1-A1, N1-A2, N1-A3 ed i
- POSIZIONAMENTI codice M1, M2, M3, R1, R2, R3, R4, R5, R6, R8, R10, M1-B1, M2-B1, M3-B1, M1-N1, M2-N1, M3-N1, M1-U1, M2-Ul,
M3-Ul, M1-U2, M2-U2, M3-U2
sono disponibili a richiesta nella versione con scatola e cappellotto in alluminio indicando la dicitura “-S” al termine dell’ ordinazione
in codice.
N.B. for the directional control valvestype Q25 - Q45 and Q50 the
- CONTROLS code Al, A2, A3, A4, A5, A6, A8, SL, NI-Al, N1-A2, NI1-A3 and the
- POSITIONING code M1, M2, M3, RI, R2, R3, R4, R5, R6, RS, R10, MI1-Bl, M2-Bl, M3-Bl, MI-N1, M2-N1, M3--N1, M1-Ul, M2-Ul, M3-Ul,
MI1-U2, M2-U2, M3-U2
are avaitable with aluminium box and cap. Mark * -S ~ at the end of the code show.
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE / EXAMPLE OF ORDERING CODE

,_
—

—

Q80

3.
=
|

ITII
1
|_¢
ITII
I
I
,q_

L
’W\/->r<
L
’W\/->r<

—— 1}

Q80 / F7SR (250) - 2x 111 / M1 / A1 - F3D

Tipo distributore
TBype of directional control valve

F7S

(250)

F7SR (250)
Tipo di collettore di entrata
Inlet section type
Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
Spring type for VLP (black, red or white)
Taratura della VLP
VLP setting

2x
111
M1
Al

2x 111 /M1 /A1

Due sezioni di lavoro consecutive uguali
Teo consecutive and apual working section
Tipo di cursore

Spool type

Posizionamento lato bocca A

Positioning on A port side

Comando lato bocca B

Control on B port side

F3D

Collettore di scarico
Outlet section
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Distributori componibili
Sectional directional control valves

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE / EXAMPLE OF ORDERING CODE
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@A) |(250)T

\ﬁ
|

Q130 - F7SR (250) - 101 /H5-126 / A1 /R10/7Z1 - 103/ A1/ R3 - F3D

Q130

Tipo distributore
Type of directional control valve

F7S

(250)

F7SR (250)

Tipo di collettore di entrata

Inlet section type

Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
Spring type for VLP (black, red or white)
Taratura della VLP

VLP setting

101
HS

101/ HS

Cursore della prima sezione di lavoro
Spool type of first working section
Comando completo lato boccaAe B
Complete control on A and B port side

126
Al
R10/71

126 /A1/R10/7Z1

Cursore della seconda sezione di lavoro

Spool type of second working section

Comando lato bocca A

Control on A port side

Posizionamento a tacche lato bocca B con variante (Z1)
per 4” posizione inverita

Gate positioning on B port side with change (Z1) for
reversed 4th position

103
Al
R3

103/A1/R3

Cursore della terza sezione di lavoro
Spool type of third working section
Comando lato bocca A

Control on A port side
Posizionamento lato bocca B
Positioning on B port side

F3D

Collettore di scarico
Outlet section
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

DISTRIBUTORI A COMANDO

ELETTRICO ON-OFF

- I comandi elettrici si possono montare sui distributori:

. Q25-0Q30-Q45-Q50

. Q75 - Q95 (solo ad una sezione di lavoro)

. Q80 (con elemento intermedio di spessoramento per 2 o piu sezioni di lavoro).

- Le elevatissime prestazioni (vedasi tabella deilimiti di impiego) permettono I’applicazione nei piu
svariati campi.

- Il mantenimento della leva nel comando consente di operare anche manualmente, come avviene per i
distributori ad azionamento manuale.

- I collettori di entrata e scarico, le sezioni di lavoro e gli elementi intermedi sono gli stessi dei corrispon-
denti distributori a comando manuale.

- Si possono montare distibutori con sezioni di lavoro a comando elettrico contigue a sezioni con comando
manuale, idraulico, pneumatico, ecc.

- Le sezioni di lavoro a comando elettrico possono incorporare tutte le valvole ausiliarie delle sezioni di
lavoro standard.

ON-OFF DIRECTIONAL CONTROL VALVES
WITH ELECTRICAL CONTROLS

- Electrical controls can be fitted on directional control valves model.:

.Q25-045-030-050

. Q75 - 095 (only for 1 section)

. O80 (with intermediate spacer element for 2 or more elements).

- Very high performances permit the applications in different branches (see scheme of use limits).
- The lever in the control permits to manually work, as we obtain for the and control valves.

- Inlet and outlet connections, working sections and intermediate elements are the same to the
correspondent valves with hand controls.

- We can assemble directional control valves with electrical control working section next to section with
hand, hydraulic, pneumatic ect. ... , hand control.

- Electrical control working sections can combine all auxiliary valves of standard working sections.

A AVVERTENZA PER I’INSTALLAZIONE DEI DISTRIBUTORI A

- I quattro e/o tre piedini dei distributori devono sempre appoggiare su una superficie perfettamente
piana

- Non manomettere i dadi dei tiranti ( distributori componibili ) in quanto comprometterebbero il norma-
le funzionamento del distributore.

- Non utilizzare raccordi conici su filetti cilindrici.

- Per pulire il distributore, prima della verniciatura, non utilizzare diluenti/solventi o qualsiasi prodotto
che possa intaccare le parti in gomma.

NOTES FOR DIRECTIONAL CONTROL VALVES ASSEMBLY

- The four feet e/o three feet of the valve must always and perfectly rest on a plane surface.

- Do not tamper the tie rod nuts ( sectional directional control valves ) so they might impair the standard
working of the valve.

- No conical nipples with cylindical thread must be used.

- For cleaning a directional control valve, do not use of diluent or any product able to etch rubber parts
before the painting. 6




Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

CARATTERISTICHE TECNICHE ELETTROMAGNETE
ELECTROMAGNET CHARACTERISTICS

Q25| Q30| Q45| Q50| Q75| Q80| Q95

Attacco magnete
Magnet connection

Tipo DIN 43650 (versione A)

Type DIN 43650 (A version)

Tipo di protezione
Protection type

IP 65

IP 55

Classe d' isolamento
Coil insulation class

Tensione di alimentazione
Supply voltage

Variazione di tensione max.

Maximum voltage tolerance

Potenza assorbita
Absorbed power supply

58 W 70W

Rapporto di max. utilizzo
Maximum utilization ratio

100%

CARATTERISTICHE TECNICHE DISTRIBUTORE
DIRECTIONAL CONTROL VALVE CHARACTERISTICS

Portata max. (It/min)
Max. flow

50 60 90

120

Pressione max. di lavoro
Max. working pressure

275 bar

210 bar

Contropressione max. sullo scarico

Max. back outlet pressure

25 bar

Limiti temperatura oilo
Oil range temperature

-30 °C + 80 °C

Temperatura olio consigliata
Recommended oil temperature

30 °C = 60 °C

Filtraggio consigliato
Recommended filtering

23/20 ISO DIS 4406

Fluido consigliato

oilo minerale

Recommended fluid mineral oil
Viscosita 10 + 400 mm¥/s
Viscosity

Con leva

D4 hamd. [

Manovra di emergenza o manovra in assenza di correnta By hamd lever
Emergency operation or in case of power break Do A pulsante in spinta

Push type
Trafilamento max. di A e B tu T a 100 bar con viscosita 35 mm */s
Max. spool leakage of A and B ports to T port at 100 bar with 5 ¢cm’/min 7 cm’/min

viscosity 35 mm /s
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q25

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION

Al /D4 | ™ o

N7 Double direct electrical control with spring centred in 0.

@/Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.

Comando elettrico diretto doppio ruotato di 180° con ritorno a molla in

A2/ D4 (AN . posizione 0.

180° rotated double direct electrical control with spring centred in (.

2 1-2 Effetto A
4 107 |3 1-3 Effetto B
— o 1-2 Port A
1 [-3 Port B
Q
’JI_EI_II_‘ s
i
E \Q
- - - | I~
N& 0 0
[\
o }
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r
n°3 fori di fissaggio 99
n°3 mounting holes 29
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Y g
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o 2
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2 2
o| & XY
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L e
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q25

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
D9 e vy |Comando elettrico diretto a 2 magneti con ritorno a molla in posizione 0.
/71 __[\] |Double direct eletrical control with spring centred in 0.
2—3 1-2 Effetto A
4 6 1-3 Effetto B
== e 1-2 Port A
1 [-3 Port B

Emergenza manuale a spinta 20.5 54 20.5 Emergenza manuale a spinta
Push manual override N =G l3=8: B Push manual override
’J]_El_‘ Ll == [
] \i: i |
1) I. 1l
2
0
L‘\ — |
t t I ) T f T
Tl | *
B 102 | 95 | 102
= 1 =
- (299)
o = ] =
- 79 _
A4 b & b
[ T U 3
o —\—E 1o - n 5
~ = S
I~ —
< 1 o
=R 2
) 2 17 o
le] \ (==}
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2 2
ol Pl G 3/8” R IR
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g ST i 3
r S B
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¥ T(.L\r _____
WAL {
| N
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| L
W:‘i)?‘ﬂ 1 woTTTT
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q25 - LIMITI D’IMPIEGO
350 025 - USE LIMITS

250
- 200 7

50 / /

0 10 20 30 40 50 Q-It/min

Q25 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
025 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

14 ‘
12 A B
to| B oo

z 8 A

=

6 Ap=P1l = Ti1

%* 6 sections
4
2 >/ 1 section
0 10 20 30 40 Q-1t/min

Q25 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q25 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14 ‘
12 6800 B
P]L MO0 RE Tl

10 —= H@ ooooo oJ =
E 8 \M 6 sections
}_;‘6 Ap=P1 — Pwu-p
< 1 section

4 N

=
2
/
0 10 20 30 40 Q—]lt/mm

Q25 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
025 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14 ‘
12 AREEr B
10| & fgoodeg &
5 A
a 8 : 1 section
;lm6 Ap=P@u-3) - T1 5 .
< Ssections
4 s
2 —— —
/
0 10 20 30 40 Q-1t/min
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q45

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
Al / D 4 WH Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.
N7 Double direct electrical control with spring centred in 0.
A2 / D 4 ”V Comando elettrico diretto doppio ruotato di 180° con ritorno a molla in posizione 0.
180° rotated double direct electrical control with spring centred in 0.
2 1-2 Effetto A -
4, = 1-3 Effetto B L
1013
= o= 1-2 Port A
1 1-3 Port B
2
1AL :
a
1
ey
_E. I \ |
‘ ©
N 1o
e Qo
T T T T ‘
TEY - ' A%
| l
0
142 95 1y
F = | = ll \ \
F
A2/D4 S
\
276.5 E’-P
- T9 395
n°3 fori di fissaggio ©9 G |1 son |
n°3 mounting holes 29
|
ﬁ
T 1 A 1 1
+ AN i\ A
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B —| . =D
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
- OFF directional control valves with electrical control

Q45

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE
CODE

SIMBOLO IDRAULICO
HIDRAULIC SYMBOL

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

S

Comando elettrico diretto a 2 magneti con ritorno a molla in posizione 0.

Double direct electrical control with spring centred in 0.

1-2 Effetto A
1-3 Effetto B
1-2 Port A
1-3 Port B

Emergenza manuale a spinta

Emergenza manuale a spinta

Push manual override

A

Push manual override

57.5

25

t t
e \
ESEEN

102

]

]

|

A

n°3 fori di fissaggio 99

n°3 mounting holes 29

266

190
152

228

76

114

102.5

140.5

180
218

256

294




Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control
Q45 - LIMITI D’IMPIEGO
045 - USE LIMITS

350
300
250 % Iz
= 200 i W) —
T 150 ,4// N,
(o
<100 .
50 , )
iz

0 10 20 30 40 50 60 70 Q-1t/min

Q45 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
045 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION
14

6 sections

1 section

Ap—Dbar

>

—/
0 10 20 30 40 00 60 Q-It/min

Q45 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO

045 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION
14

6 sections

1 section

B
to | B geeoog &
A

0 10 20 30 40 90 60 Q-It/min

Q45 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q4154— PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

12 AeEee B 1 section
to| Bl geoeem; I
S A 6 sections
< 8 |
ia)
;l::.‘ 6 Ap=Pu-8 — T1
<]
4 \>/
2 /
—
0 10 20 30 40 50 60 Q—lt/min
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q 75*

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
Al / D 4 J\A/‘—_ Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.
Double direct electrical control with spring centred in 0.

180° rotated double direct electrical control with spring centred in 0.

AN
A2 / D 4 NIFJ @ Comando elettrico diretto doppio ruotato di 180° con ritorno a molla in posizione 0.

2-3 1-2 Effetto A
AP 1-3 Effetto B 19 190
— — 1-2 Port 4 6°
1 1-3 Port B

*Solo una sezione di lavoro
* One working section only

134

I
O<b— — -_— —_— —_— -
©
I
= s
189
n°3 fori di fissaggio 911
n°3 mounting holes 211
‘ = 5 3
I =
2 St — | — . )
s i = o
— a4 1 -+ S <
©
|
©
i
A
(401)
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q 75*

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

* Solo una sezione di lavoro
* One working section only

Emergenza manuale a spinta

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
D9 M- Ly |Comando elettrico diretto a 2 magneti con ritorno a molla in posizione 0.
71 [\ |Double direct electrical control with spring centred in 0.
-3 1-2 Effetto A
4 I 6 1-3 Effetto B
= = 1-2 Port A
1 [-3 Port B

27 .. 68 _ __ 27 Emergenza manuale a spinta
Push manual override G | 1/om | ‘ Push manual override /
o
!J_El_\ T J s I—ELILI /
T3 Flp ; g [T 1
I EE ! T
S _ B Ll (] M r)nj _ o ™
I EE" | rgl - C,;{ 9
H 2= | AT 4 —H®
115 35 S - 35 115
n°3 fori di fissaggio 911
n°3 mounting holes 711
H 3 Tt @J T 2 —i
II = =
1, A 4 }}
J 12 - e |4 | |-e#! —
I = || ¢ =1 o
- ¥ E e
_f ©
o i
v




Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q75 - LIMITI D’IMPIEGO
Q75 - USE LIMITS

300
250
; 200 ///// ///// //// ////’//// //////////4 //////////
T 150 £ /
2 100 /|
100
) 50 // /
4 L ,
LLA LN AL S S L LSS S

10 20 30 40 50 60 70 80 90 Q-It/min

Q75 -PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
Q1745 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

=)
12 &
—
E: 10 |
8
I .'r; - —_—
noo| ufagn | op=PL - T
< 1¢
4 YLI:FJ A
2 L/
//
0

10 20 30 40 50 60 70 80 90 Q-lt/min

Q75 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q75 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14

Ap=P1-Pau-s)
12
5 10
fa) B
‘ID_‘ o P1 3 & Tl| /
56—t +)11E»| P
4 A /
2
//
0

10 20 30 40 50 60 70 80 90 Q-lt/min

Q75 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q75 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION
14

ey
12 s

—

0— @

Ap=Pu-p—T1

ap—bar
X

ANRZZN
=

S NV A~ O @

10 20 30 40 50 60 70 80 90 Q-1t/min



Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q 95%

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
Al / D 4 J\M—_ __,W\,O Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.
N/ Double direct electrical control with spring centred in 0.
A2 / D 4 N Comando elettrico diretto doppio ruotato di 180° con ritorno a molla in posizione 0.
- 180° rotated double direct electrical control with spring centred in 0.
=3 1-2 Effetto A
4| = -
10 1-3 Effetto B
= - 1-2 Port A
1 1-3 Port B

* Solo una sezione di lavoro
* One working section only

60
]
| L=WI' I
O]
T
JEl
58
72

i M)
i I A i
i i e
189 35 _ 12 55,
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i
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1
n°3 fori di fissaggio 811 s
n°3 mounting holes 211 | \\
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

QI95~*

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

* Solo una sezione di lavoro
* One working section only

Emergenza manuale a spinta

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
D9 J\M—_ o] Ly, |Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.
7] ] Double direct electrical control with spring centred in 0.
R—3 1-2 Effetto A
4 6 1-3 Effetto B
= o= 1-2 Port A
1 [-3 Port B

134

27 68 o7 Emergenza manuale a spinta
Push manual override G }3 > | = ‘ Push manual override /
/4
! o
LA Ll Al
) NI il N /
I EF '
8 N _ r}_}j _ o cl\\l
I HEE & Ll L}J ) “
) YAy [ i
115 35 _ 122 35 115
n°3 fori di fissaggio ©11
n°3 mounting holes 711
5 - @Tj (7 - s
! 4 r - gt 1{
of acally (. +|-ew —r
1 o (=]
= H 1 ] I . ﬁ
I ©
o @
v
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q95 - LIMITI D’IMPIEGO

095 - USE LIMITS
300

250
20 7 71 7 7 7

NSNS AN /]
0 777
0 / /
20 4
AN AN LS SN A S |

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 Q—It/min

Q95 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
Q1%5 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

(=)

=)

—
o

ap—bar

12
o
g 10 1
8
| = — _
26 Pl Ap=P1 T1
< &
4 A E//
2 /
I —
0

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 Q-1t/min

Q95 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q1945 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

12
Ap=P1 — Pu-p)
~ 10 N
©
£~ B
|8 G
S 6 =Y E L e
/
4 A =
2
//
0

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 Q-1t/min

Q95 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
Q1945 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION
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=
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2, L
& 6 | PL et TL Ap=Pu-p—T1
< g
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A —
2 A
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0

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 Q—1t/min
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q30

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE
CODE

SIMBOLO IDRAULICO
HIDRAULIC SYMBOL

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

Al /D4

W

=

Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.
Double direct electrical control with spring centred in (.

A2 / D4

e

-5

Comando elettrico diretto doppio ruotato di 180° con ritorno a molla in posizione 0.

180° rotated double direct electrical control with spring centred in 0.

2 1-2 Effetto A
4] = 1-3 Effetto B
101 |3
= 9 1-2 Port A
1 1-3 Port B
= _
Il
il I
uoLd
Coppia di serraggio 20 Nm\
Tightening torque 20 Nm
-t G 1/2" C e e .
n° 4 fori di fissaggio M6
ﬁ n° 4 fixing holes M6
. T1
'_::- ]
B YT o
& i S >
[ — —& ¢}
2 ]
< E © ! 5
© = - - n m‘F =t
o = D
()
¢ =i A 2
0 — -les 3
N
1
- ole 345
- 276.5 -
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Distributori a comando elettrico ON -

OFF

- OFF directional control valves with electrical control

Q30

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
D 9 M- LA Comando elettrico diretto a 2 magneti con ritorno a molla in posizione 0.
7 1] Double direct electrical control with spring centred in 0.
2—3 1-2 Effetto A
4 6 1-3 Effetto B
= = ]-2 PO}"I A
1 1-3 Port B

Emergenza manuale a spinta

30.5

Emergenza manuale a spinta

Push manual override

B Push manual override /

I] EI EI I] [}
©
<+
Q
N ] A S
i
0
©
g
I ‘II“I_I’__J L__'?_F'"' V V
b SR
- 102 95 _ 102 -
Coppia di serraggio 20 Nm\
Tightening torque 20 Nm G 1/2
n° 4 fori di fissaggio M6
ﬁ n°® 4 fixing holes M6
Y
Y= -
- L [ g
A B @
3 R ¥
A
< ___§_4nm | Q | e % =) SN
© i mo N ™ ” =
§ | = |
R % -
¥e) Y <
— 2]
N Y Y




Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control
Q30 - LIMITI D’IMPIEGO
030 - USE LIMITS

250
5200 //§>\

100
/)

0 10 20 30 40 o0 60 Q-1t/min

Q30 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
030 - PR&SSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

12 EEEEE B

10 E&@ggggd o 0 oot
EB A sections
FIQ Ap=P1 - T1
a 6
: 4 1 section

2 s

0 10 20 30 40 50 Q-1t/min

Q30 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
030 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14
12 ‘DDDDD B
PlgLEl T1 10 sections
10 ::> 0|0|0O|0
§ 8 ﬁgk’g A 1 section
:ILG Ap=P1 — P(-B)
<
4
2
/
0 10 20 30 40 50 Q-1t/min

Q30 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
030 - PRﬁSS URE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

ggggg B

12 ‘DDDDD

10 %1@8 alale rl;>1 1 section
s-‘ [ELELEELE
B 8 \ A ]
LG Ap=Pa-s — Tl 10 sections
<

4 s

2 /

=
0 10 20 30 40 50 Q-It/min
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
- OFF directional control valves with electrical control

QSO

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
Al / D 4 NV‘— Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.
Double direct electrical control with spring centred in ().

A2 / D 4 &"[ ]“’% Comando elettrico diretto doppio ruotato di 180° con ritorno a molla in posizione 0.

180° rotated double direct electrical control with spring centred in ().
2

1-2 Effetto A o1
40 = 1-3 Effetto B S
1013 o d°
1-2 Port A 10
1 1-3 Port B 1 0
2 I

147

82.5

: :

| |

S
nodal

_ 36.5 “

:”::\Y

)

142 95

,_‘——————'L_——x. -

Coppia di serraggio 20 Nm W (Y

1
-4
Tightening torque 20 Nm .‘G 1/2” h,\/

n® 4 fori di fissaggio M6
/ n°® 4 fixing holes M6

|
Q
<
(o2
N 0 /
- E=E=SCERE
>~ = _ _ = —
“lal B ;u:
o B ="
[} Y
3] 3V
|
’ A @
2 e sEy 3
— (K «
“ ]
- 1(?0 1345 _
- 276.5




Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q50

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
D 9 V\M—— o LW Comando elettrico diretto a 2 magneti con ritorno a molla in posizione 0.
71 ™ Double direct electrical control with spring centred in 0.
=-3 1-2 Effetto A
4 6 1-3 Effetto B
= o 1-2 Port A
1 1-3 Port B
Emergenza manuale a spinta . 28 .39 ., 28 .. Emergenza manuale a spinta
Push manual override ] |"= =" B Push manual override /
G 1/2"]

I T} |

1

82.5

[ ]

=F=F
1ol 1l

i ( ]
N |“25
_36.5_|

95 102 |

A
]

Coppia di serraggio 20 Nm

Tightening torque 20 Nm G 1/2”
] B n® 4 fori di fissaggio M6
ﬁ n° 4 fixing holes M6
T1
[

— @
\ & T — 3
3 T2 2 oY
B A — N

67
|
|
|
'y
|z<=)m
|
|
E%ﬂ
|-lk
|
4741‘
-
110

33.5
2.5

34.5

21.5

|

)
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q50 - LIMITI D’IMPIEGO
350 050 - USE LIMITS

N

f V
23200,// (777 W\
2 50 191174
NI s

=0 7 sl
VA
0 10 20 30 40 50 60 70 Q-I1t/min

Q50 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
Q50 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION
14

12|  |ojojojojo B

10 |_BHaEsleelelem & 10 sections
o [EAELELELEY A
S 8 l
| Ap=P1 - T1 1 section
o 6
<]

4

2 >’

0 10 20 30 40 50 60 Q—lt/min

Q50 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
050 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14
ﬂﬂﬂﬂﬂ B 10 sections
12 | |oojolojo
10 | BL&s[s[s[s[7q Lt s
S G e, e e e e A sections
< 8 |
L
| g [.4p=P1 = Pws)
<
4
2
/
0 10 20 30 40 50 60 Q—lt/min

Q50 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
050 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

14
L .0 0 0, .0 B ]

12 ololojo|o 1 section

10| BlEselfsldR &
S [EAEAEAEAEY 10 sections
< 8 | A
)
| Ap=Pu-B) — T1
a 6
<

4 T

2 /

—
0 10 20 30 40 50 60 Q-1t/min
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
- OFF directional control valves with electrical control

Q 80

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE
CODE

SIMBOLO IDRAULICO

HIDRAULIC SYMBOL

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

Al /D4

=

Comando elettrico diretto doppio con ritorno a molla in posizione 0.
Double direct electrical control with spring centred in 0.

Coppia di serraggio 30 Nm

Tightening torque 30 Nm

AL

1R

A2 / D 4 M4 Comando elettrico diretto doppio ruotato di 180° con ritorno a molla in posizione 0.
S 180° rotated double direct electrical control with spring centred in 0.
2-3 1-2 Effetto A
4 6 1-3 Effetto B
= o 1-2 Port A
1 1-3 Port B

300

74 P R N A
| N

: te)
A 0 ( ©
I -« ﬁz ==Y N e
(=
s I - - _{I 3 =
— + — <
L o T :
L_TT_"_' L"'TT__' 1
o il L4
189 35 12‘;2 55,
- - \
N ki
Coppia di serraggio 30 Nm N
Tightening torque 30 Nm A2/D4 e.l‘l;
[
(AR
100 _ r\ﬂ\
n°4 fori di fissaggio M8 G 3/4” k——\l
n°4 mounting holes M8 ﬁ IL‘Jr)\
T|1
iﬁii
( | i —
=1 o H-+4 T !
[ = ¢ i I
(<2
o e %) o[t - T @ ' T ~T
o = A4l B A@ i I

(401)

N.B. Per 2 o piu sezioni di lavoro aggiungere elemento intermedio cod E61 (spessore 46) tra due sezioni contigue
for 2 or more sections should add the intermediate element code E61 (thikness 46) between the 2 sections
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q 80

COMANDO ELETTRICO DIRETTO/DIRECT ELECTRICAL CONTROL

CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HIDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
D 9 MM Ly, |Comando elettrico diretto a 2 magneti con ritorno a molla in posizione 0.
71 [\ |Double direct electrical control with spring centred in (.
”—3 1-2 Effetto A
4] = -
Xo) 1-3 Effetto B
= - 1-2 Port A
1 [-3 Port B

Emergenza manuale a spinta 27 . 68 o Emergenza manuale a spinta
Push manual override 1 Push manual override
|
i

N
o |

1 .

. : | L

I
I
56.5

_60
I
I
—
-
Lol
[0
[
I
|
100.5

44

T
|
I
115 35 122 35 115

Coppia di serraggio 30 Nm
Tightening torque 30 Nm

n°4 fori di fissaggio M8 =10f0 =
n°4d mounting holes M8 G 3ﬁ/4”
T1
|
|

|
='§
&

2
=1 =
_7 p—
_e0_

|

=
&

|

oo
0

|

~EQ 1|
=

|

24.5
L
=
®
I
il

il

N.B. Per 2 o piu sezioni di lavoro aggiungere elemento intermedio cod E61 (spessore 46) tra due sezioni contigue
For 2 or more sections should add the intermediate element code E61 (thikness 46) between the 2 sections
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

Q80 - LIMITI D’IMPIEGO
080 - USE LIMITS

300
250

Ezoo AT T T AT AT AT AT 7
150 A4
| /7
S1100 ,// ?
50 . /
NLLLL LIS LIS LA LIS LA LS LSS |
10 20 30 40 50 60 70 80 90 Q-1t/min

Q80 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
080 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

6 sections

e
Ap=P1 = T1 /

; v
6 _
4 .
) | T 1 section

/ — |
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 Q-1t/min

Q80 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
080 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

6 secti
Ap=P1—P(s-B) A1 seotion
\ P
=
1
/
//
E—
30 40 50 60 70 80 90 Q-It/min

Q80 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
080 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

Ap=P(a-B) -T1

\ 1 section

e

\ L~ 6 sections
/

40 50 60 70 80 90 Q-1t/min



Distributori a comando elettrico ON - OFF

ON - OFF directional control valves with electrical control

CURSORI PARALLELO / PARALLEL SPOOLS Q25| Q30| Q75
CODICE SIMBOLO IDRAULICO DESCRIZIONE Q45| Q50 | Q95 Q80
CODE HYDRAULIC SYMBOL DESCRIPTION
A
U,
101 I TITL/TT] | Semplice Effetto in A sk b3 % sk
2 |( 1 Single acting in A port
P|||T
Lc
By X
TI7IhL T
102 TTITiTlT \ Semplice Effetto in B sk % % sk
2 |G 1 Single acting in B port
P|||T
Lc
B, A
1 1 >L<
103 TV T/ Doppio effetto sk sk % sk
2 | 1 Double acting
Pi||T
Le
%’ 1A T Doppio effetto con valvola per flottante elettrico (per
‘ 4% ‘ ottenere elettricamente la 4" posizione flottante).
103 VFE ! Specificare la tensione 12 V.DC. - 24 V.DC. %
] 2] Double acting with electrical floating valve (to obtain
ik >l< electrically the 4th floating position).
; {G{ I T Specify the voltage:12 V.DC. - 24 V.DC.
B, A
I7T71 >l<
107 IR A 1 Doppio effetto, Ain T e B chiuso in posizione 0 % % % %
2 | 1 Double acting, A to T and B closed in () position
P|||T
Le
B,| A
I 1 >l<
108 LA Doppio effetto, B in T e A chiuso in posizione 0 % % % *
2 | 1 Double acting, Bto T and A closed in () position
PI||T
Le
X| 1A
ITTL >l<
109 Ty it I Semplice effetto in A, A in T in posizione 0 % b3 % sk
2 |0 1 Single acting in A, A to T in 0 position
PI||T
Lc
B | A
il X
111 TYIiT T Doppio effetto, A e B in T in posizione 0 b b3 % sk
2 |0 1 Double acting, A and B to T in () position
P|||T
Lc
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE / EXAMPLE OF ORDERING CODE

i

O o

B 1®¢v
d}A =/

|
|
I
T

T

BB,
ffffffff |

Q30 - F7SR(250) - 111/A1/D4-103/A1/D4/VFE-103/A1/M1-F3D-S (D4/VFE =12 V.DC.)

Q30 Tipo distributore
Type of directional control valve
F7SR (250)
F7S Tipo di collettore di entrata
Inlet section type
R Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
Spring type for VLP (black, red or white)
(250) Taratura della VLP
VLP setting
111/A1/D4
111 Tipo di cursore
Spool type
Al1/D4 Comando elettrico diretto
Direct electrical control
103/A1/D4/VFE
103 Tipo di cursore
Spool type
Al1/D4 Comando elettrico diretto
Direct electrical control
VFE Elemento con valvola per flottante elettrico
Section with valve for electrical floating
103/ A1/ M1
103 Tipo di cursore
Spool type
Al Comando lato bocca A
Control on A port
M1 Posizionamento lato bocca B
Positioning on B port side
F3D Collettore di scarico
Outlet section
-S Scatola portaleva e cappellotto in alluminio

Aluminium box lever and cap

D4/VFE=12 V.DC.

Tensione di alimentazione
Input voltage
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Distributori a comando elettrico ON - OFF
ON - OFF directional control valves with electrical control

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE / EXAMPLE OF ORDERING CODE

O £ A
\ \ \

1
&

<}
—
I
',
I,
‘,

[ [
I | (wni

Q80 - F7SN(150) - 103/D9 - E61 - 103/D9 - F3D (D9 12 V.DC.)
Q80 Tipo distributore
Type of directional control valve

F7SN (150)

F7S Tipo di collettore di entrata
Inlet section type

N Tipo di molla per la VLP (rossa, nera o bianca)
Spring type for VLP (black, red or white)

(150) Taratura della VLP
VLP setting

103 /D9

103 Tipo di cursore
Spool type

D9 Comando elettrico diretto
Direct electrical control

34

Ee61 Elemento intermedio di spessoramento *
Intermediate spacer element*

103 /D9

103 Tipo di cursore
Spool type

D9 Comando elettrico diretto
Direct electrical control

F3D Collettore di scarico
Outlet section

D9 12 V.DC. Tensione di alimentazione
Input voltage

*N.B. Da utilizzare solo su Q80 tra due sezioni di lavoro adiacenti.
10 use only on the Q 80 between two adjacent working sections.
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

DISTRIBUTORI PROPORZIONALI
- Sono un’ulteriore estensione dei distributoria comando elettrico ON-OFF, con applicazione su Q30 e
Q50.

- Operano con una sezione per volta con proporzionalita ottenuta elettronicamente.

- Ogni sezione mantiene, inoltre, il comando manuale.

- I distributori proporzionali sono composti da: una fiancata di entrata, da elementi in quantita variabile
da1a10acomando elettrico ON-OFF e da una fiancata di scarico.

- Nella fiancata di entrata, sono alloggiati: la valvola proporzionale, la quale permette di modulare la portata
agli elementi ON-OFF; il compensatore a tre vie, la valvola di massima pressione e la valvola di sicurez-
za (manuale o elettrica) che permette di operare anche in mancanza di tensione.

- Sono particolarmente adatti nelle applicazioni in cui si effettuano manovre non contemporanee e in cui
¢ fondamentale la sicurezza e la sensibilita dei movimenti, come, ad es. piattaforme sollevabili con opera-
tori a bordo.

PROPORTIONAL CONTROL VALVES

- Proportional control valves are further step in the field of control valves with ON-OFF electrical control,
with application on Q30 and Q50 control valves.

- These control valves operate with only one section at a time and its proportionality is obtained by an
electronic drive.

- Each section keeps hand control.

- Proportional control valves consist of: inlet section, working sections (consisting of a variable number of
1-10 electrical ON-OFF elements) and outlet section.

- The inlet section is carriyng a proportional valve tuning flow to the ON-OFF elements a three-way
compensator, a maximum relief valve, a safety valve (either manual or electrical) allows operation also
during blackout.

- Proportional control alves are particularly suited for applications with not contemporary operations,
where security and sensivity of mouvements becomes of basic importance, such as on lifting platforms with
operator on board.

A AVVERTENZA PER IINSTALLAZIONE DEI DISTRIBUTORI A

- I quattro e/o tre piedini dei distributori devono sempre appoggiare su una superficie perfettamente
piana

- Non manomettere i dadi dei tiranti ( distributori componibili ) in quanto comprometterebbero il norma-
le funzionamento del distributore.

- Non utilizzare raccordi conici su filetti cilindrici.

- Per pulire il distributore, prima della verniciatura, non utilizzare diluenti/solventi o qualsiasi prodotto
che possa intaccare le parti in gomma.

NOTES FOR DIRECTIONAL CONTROL VALVES ASSEMBLY

- The four feet e/o three feet of the valve must always and perfectly rest on a plane surface.

- Do not tamper the tie rod nuts ( sectional directional control valves ) so they might impair the standard
working of the valve.

- No conical nipples with cylindical thread must be used.

- For cleaning a directional control valve, do not use of diluent or any product able to etch rubber parts
before the painting.
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

CARATTERISTICHE TECNICHE ELETROVALVOLA PROPORZIONALE
CHARACTERISTICS PROPORTIONAL SOLENOID VALVE

Attacco magnete
Magnet connection

Tipo DIN 43650 (versione A)
Type DIN 43650 (A version)

Tipo di protezione

Protection class 1P 65
Classe d' isolamento F

Coil insulation class

Tensione di alimentazione 12 V D.C.
Supply voltage 24 V D.C.
Var1§11one di tensione max. + 10%
Maximum voltage tolerance

Isteresi . + 50,
Hysteresis

Tempo di risposta valvola proporzionale
Response time proportional valve

10% + 90% = 40ms

Tempo di risposta valvola proporzionale
Response time proportional valve

90% + 10% = S50ms

Corrente valvola proporz. alimentazione 12V D.C.
Current proportional valve 12V D.C. supply

0+-1A

Corrente valvola proporz. alimentazione 24V D.C.
Current proportional valve 24V D.C. supply

0+-14A

CARATTERISTICHE TECNICHE DISTRIBUTORE
DIRECTIONAL CONTROL VALVE CHARACTERISTICS

Portata max. (It/min)
Max. flow

15 - 30 - 40 It/min

Pressione max. di lavoro

Max. working pressure 250 bar
Contropressione max. sullo scarico 25 bar
Max. back outlet pressure

Ll'mltl temperatura oilo 30 °C ~ 80° C
Oil range temperature

Temperatura olio consigliata 30 °C = 60 °C

Recommended oil temperature

Filtraggio consigliato
Recommended filtering

19/16 ISO DIS 4406

Fluido consigliato

oilo minerale

Recommended fluid mineral oil
Viscosita 10 + 400 mm?/s
Viscosity

Manovra di emergenza o manovra in assenza di correnta
Emergency operation or in case of power break

Con leva e valvola di sicurezza
manuale o elettrica
By hamd lever and manual or
electrical safety valve

Trafilamento max. di A e B tu T a 100 bar con viscosita 35 mm /s
Max. spool leakage of A and B ports to T port at 100 bar with
viscosity 35 mm /s

5 cm®/min
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

DISTRIBUTORE A COMANDO ELETTRICO DIRETTO CON FIANCATA
PROPORZIONALE F7SPR
DIRECTIONAL CONTROLVALVE WITH DIRECT ELECTRICAL CONTROL AND
PROPORTIONAL SECTION F7SPR

Q30

manometro
Xmanometer
I

I - W%"Tr
! i ‘ i
i ol g
® :o
i <
[
142
Sicurezza manuale(M) o elettrica(E) a richiesta
Specificare tensione e schema dell’ elettrovalvola
Optional manual(M) or electrical(E) safety device
Specify voltage and scheme of the solenoid operated valve
M G 1/4” Attacco per eventuale manometro G 1/2” n°4 fori di fissaggio M6
G 1/47 Coupling for pressure gange (if needed) T IT n°4 fixing holes M6
Hb{g} H N g
F B ®
2 R
H 2 ] SN =] H
| ©
$7E* ZIRAORNT! - @ Y 1T 7 B g P
I jﬁﬁ% _ N
1 2 / .‘(1 ] r%%% ®
- == >
= \_EFa EZ3 ™ <
—— 1 - ICT® “g:8 »| @
7 1
L
SICUREZZA MANUALE SICUREZZA ELETTRICA 12VDC
MANUAL SAFETY DEVICE ELECTRICAL SAFETY DEVICE 24V.DC
35 3.5 v 5
: Normalmente chiusa
j Usually closed
| [=]
|
! *@ 1Ot a 4 Normalmente aperta
\ e Usually open
|
L 1 = N.A. ﬂjw
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

Q30 - LIMITI D’IMPIEGO
Q30 - USE LIMITS

250

0 10 20 30 40 50 Q-1t/min

Q30 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE NEUTRA
030 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN NEUTRAL POSITION

24 | |

22— = ABBOO B

20—P1 rl;>1
=~

A

218 -
| Ap=P1 - TI 5 sections
216 p .

14 section

12

10 __,//

0 10 20 30 40 o0 60 Q-It/min

Q30 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
030 - PRESSURE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

24 | ‘

22| FAFAR D

20—P1 ? r£>1
= BIEBEN A .
%18 . ‘ 5 sections
I%16 Ap=Pl - P(A_B)\> 1 section

14

12 —

10

0 10 20 30 40 50 60 Q—lt/min

Q30 - PERDITE DI CARICO CON IL CURSORE IN POSIZIONE DI LAVORO
030 —IIZRESS URE DROP WITH SPOOL IN WORKING POSITION

\
12— AR 2
10— ]E>1 Q T:>1
= < A
< 8 1 ti
;l.n 6 Ap=P@-8 — T1 section
J . L — 5 sections
2
/
0 10 20 30 40 50 60 Q—lt/min
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

DISTRIBUTORE A COMANDO ELETTRICO DIRETTO CON FIANCATA
PROPORZIONALE F7SPR
DIRECTIONAL CONTROL VALVE WITH DIRECT ELECTRICAL CONTROL AND
PROPORTIONAL SECTION F7SPR

manometro
xmanometer Q 50

96

81.5

|
=
41

29

‘ . |
142 95 39.5

Sicurezza manuale(M) o elettrica(E) a richiesta
Specificare tensione e schema dell’ elettrovalvola

Optional manual(M) or electrical(E) safety device
Specify voltage and scheme of the solenoid operated valve

39

M G 1/4” Attacco per eventuale manometro G 1l/2” n°4 fori di fissaggio M6
G 1/41” Coupling for pressure gange (if needed) | IT / n°4 fixing holes M6

SN )
‘@}Lil .lL .
2 T L
2\ r 1 J,

34.5

67
|
N
€31
?
w
o
<’ [=s]
|
129.5

il
A
@
7>
</
A
T!'7
-ﬁ ._-
r=r-"
mhm
-Illllllilimu::=
G 1/2
54

LUy

|
ey
N
il

7N
+
[«

minm

SICUREZZA MANUALE SICUREZZA ELETTRICA 12VDC
MANUAL SAFETY DEVICE ELECTRICAL SAFETY DEVICE 24V.DC

_. . 3.9 77.5

Normalmente chiusa
Usually closed
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

Q50 - LIMITI D’IMPIEGO
050 - USE LIMITS
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

DIAGRAMMA PORTATA - CORRENTE Q=f (I)
FLOW - CURRENT CHART Q=f ()
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I (Ampeére)

* Nel funzionamento a 12V DC il valore max. di corrente per funzionamento continuo ¢ di 1.05 A.
** Nel funzionamento a 24 V DC il valore max. di corrente per funzionamento continuo ¢ di 1.5 A.

Prove eseguite con olio minerale avente viscosita 35 mm? /s alla temperatura di 80 °C.

Tolleranza sulla portatax S %.

* The maximum current for continous operation with 12V DC is 1.05 A.
** The maximum current for continous operation with 24 V DC is 1.5 A.
All tests were performed with mineral oil, viscosity 35 mm? /sec., at a temperature of 80 °C.

Flow tolerance £ 5 %.
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE / EXAMPLE OF ORDERING CODE

o

NZJ

>

>

TN TN
LN
==}
-0

bo—t

+ —1— (

B

>
o]
>
[=s]
>

Q30 - F7SPR (180) / 30 /M-4x103 / A1/ D4-F3D 12 V D.C.

Q30 Tipo distributore
Type of directional control valve
F7SPR (180)
F7SPR Fiancata di entrata proporzionale
Proportional inlet section
(180) Taratura della VLP
VLP setting
30 Portata valvola proporzionale .
Proportional control valve flow 15-30-40* (It/min)
(¥) 1 40 It/min si possono avere solo per tensioni di 12 V D.C.
40 lt/min are only possible with 12 V D.C. supply
M Emergenza mauale
Manual safety device
(*) Nell’ordinazione dell’emergenza elettrica, in luogo di M,
specificare il tipo di elettrovalvola.
E-NA Sicurezza elettrica normalmente aperta.
E-NC Sicurezza elettrica normalmente chiusa.
(*) When asking for electrical safety device, instead of M, type
of required electrovalve should be specified:
E-NA Electrical safety device-normally opened
E-NC Electrical safety device-normally closed
4x103/A1/D4
4x N° 4 sezioni di lavoro consecutive uguali
Nr 4 consecutive identical working sections
103 Tipo di cursore
Spool type
Al1/D4 Comando elettrico diretto
Direct electrical control
F3D Collettore di scarico
Outlet section
12 VD.C. Tensione di alimentazione dei comandi elettrici

Supply voltage of electrical controls
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

ELETTRONICA DI COMANDO ELP 30

- Lelettronica di comando ELP 30 ¢ composta da una scatola di comando con assemblati: il

joystick potenziometrico unico per tutte le sezioni, il pulsante di emergenza collegato in modo tale da
togliere ’alimentazione elettrica ai solenoidi ON-OFF, con conseguente arresto delle funzioni, i joysticks
ON-OFTF per le corrispondenti sezioni di lavoro e la scheda elettronica di comando.

- Viene inoltre fornita una scatola di derivazione per I’alimentazione elettrica (tensione 12 024V D.C.)
completa dei cavi e dei connettori.

- Tuttii valori della portata sono programmabili al valore desiderato e in ogni singolo effetto con
apparecchiature gia installate. E cosi possibile verificare direttamente sulla macchina gia funzionante le
velocita delle singole manovre ed effettuare aggiustamenti successivi fino alla scelta dei valori ottimali
(per esempio, se una sezione di lavoro effettua la manovra di “salita-discesa”, la portata sull’effetto
“salita” puo essere fissata ad un valore diverso dalla portata sull’effetto “discesa”).

- La programmazione dei valori di portata si effettua tramite operazioni semplici mediante la scheda
elettronica.

- I valori scelti e fissati restano memorizzati anche in assenza di alimentazione elettrica e fino ad
un’evetntuale futura riprogrammazione.

CONTROL ELECTRONICS ELP 30

- ELP 30 is provided with control box an electronic equipped with: the only potentiometric joystick for all
working sections, safety button (with due connections to cut power off the ON-OFF solenoids to grant
immediate functional stop), ON-OFF joysticks, for corresponding working sections and electronic card.

- A branching box is also provided with all cables and connections (power supply 12-24 V D.C. cable
included).

- All oil flow values can be programmed on desider value on each single port with already installed
equipment. In this way, it is possible to check directly on working machine single drivings speeds and
making further settlements up to final choice of optimum values. For example, if a working section makes
“up-down” operations, oil flow on “up” port can be fixed to a different value of oil flow on “down” port.

- Oil flow value programming is made by means of simple operations through the electronic card.

- All choosed and fixed values remain stored even with lack of electrical supply and up to a future
reprogramming.
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

ELETTRONICA DI COMANDO /CONTROL ELECTRONIC
EJS 30

Scatola di comando con scheda elettronica
Control box with electronic card

Cavo L1 (m) | joystick potenziometrico

Cable L1 (m) Potentiometric joystick
Scatola di derivazione Joystick “uomo presente”
Branching box H "dead man” Joystick

Pulsante d’emergenza
Fmergency push-button panel

12-24 V D.C.

Presa multipolare
Multiple jack

Cavo alimentazione L=2m
2 m long supply cable

Cavi di collegamento L=2m
% 2 m long connection cables

[ =
[{ 1m0
[ =
[ Tl

Connettori
Connectors

O
¢
e
>@ m@
&

!

Distributore proporzionale
Proportional control valve

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE /| EXAMPLE OF ORDERING CODE

Lunghezza cavo
Cable lenght L 1(m)

n° elementi
—| n°of working sections

Tensione di alimentazione
Power supply voltage (12-24 VD.C.)

Tipo di elettronica di comando
Type of control electronic
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

ELETTRONICA DI COMANDO EJS 30

- L’elettronica di comando EJS 30 é composta da una scatola di comando con assemblati: i
joysticks potenziometrici (corrispondenti alle proprie sezioni di lavoro), il pulsante di
emergenza collegato in modo tale da togliere I’alimentazione elettrica ai solenoidi ON-OFF,
con conseguente arresto delle funzioni, la scheda elettronica di comando ed il joystick di
“uomo presente”.

- Viene inoltre fornita una scatola di derivazione per I’alimentazione elettrica (tensione
12 0 24 V D.C.) completa dei cavi e del contenitore.

- Tutti i valori della portata sono programmabili al valore desiderato e in ogni singolo effetto
con apparecchiature gia installate. E cosi possibile verificare direttamente sulla macchina
gia funzionante le velocita delle singole manovre ed effettuare aggiustamenti successivi
fino alla scelta dei valori ottimali (per esempio, se una sezione di lavoro effettua la manovra
di “salita-discesa”, la portata sull’effetto “salita” puo essere fissata ad un valore diverso
dalla portata sull’effetto “discesa”).

- La programmazione dei valori di portata si effettua tramite operazioni semplici mediante
la scheda elettronica.

- I valori scelti e fissati restano memorizzati anche in assenza di alimentazione elettrica e
fino ad un’evetntuale futura riprogrammazione.

CONTROL ELECTRONICS EJS 30

- EJS 30 control electronic is provided with a control box equipped with potentiometric joystick
for corresponding working sections, a safety push-button duely connected to cut power off
the ON-OFF solenoids stopping all functions, an electronic card and a “dead man” safety
joystick.

- Each electronic is also equipped with branching box duely allowing for power supply inlet
hole (12 or 24 V D.C.). Connection of the valve to the main socked is performed by means of
waterproof multiple jack.

- A branching box is also provided with all cables and connections (power supply 12-24 V D.C.
cable included).

- All oil flow values can be programmed on desider value on each single port with already

installed equipment. In this way, it is possible to check directly on working machine single
drivings speeds and making further settlements up to final choice of optimum values. For
example, if a working section makes “up-down” operations, oil flow on “up” port can be fixed
to a different value of oil flow on “down” port.

- Oil flow value programming is made by means of simple operations through the electronic
card.

- All choosed and fixed values remain stored even with lack of electrical supply and up to a
future reprogramming.
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Distributori Proporzionali
Proportional Control Valves

ELETTRONICA DI COMANDO / CONTROL ELECTRONIC
ELP 30

Scatola di comando con scheda elettronica
Control box with electronic card [ |

A
g%» I\

(9]

D)
J

B

Cavo L1 (m) joystick ON-OFF
Cable L1 (m) ON-OFF joystick

Seatola di derivazi Pulsante d’emergenza
catola dl erivazione Emergency push-button
Branching box

Leva potenziometrica
Potentiometric lever

12-24 V D.C.

Presa multipolare
Multiple jack

Cavo alimentazione L=Z2Zm

2 m long supply cable Cavi di collegamento L=2m

% 2 m long connection cables

[l Tl
[T =T
[l Tm 1l

Connettori
Connectors

Va

o
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Y g\
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Pan)
Pan)

Distributore proporzionale
Proportional control valve

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE / EXAMPLE OF ORDERING CODE

Lunghezza cavo
Cable lenght L 1(m)

n° elementi
—| n°of working sections

Tensione di alimentazione

Power supply voltage (12-24VD.C.)

Tipo di elettronica di comando
Type of control electronic

100



INDICE

DEVIATORI DI FLUSSO

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL CHARACTERISTICS

COMANDI
CONTROLS

POSIZIONAMENTI
POSITIONING

CURSORI

SPOOL

CODICE DI ORDINAZIONE
ORDERING CODE

INDEX

- FLOW DIVERTER

101

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

102

103

104

104

104



Deviatori di flusso
Flow diverters

DEVIATORI DI FLUSSO / FLOW DIVERTERS

IF 3/8”
42 B . 1T
_f2 ) .
7 | 1T N
e e
I I

I
)

G 3/87 P 10.5
© _ Y 1
[ap)
Il 64 N—1
G 3/8”
TIPO Portata max. | Pressione max.
Max flow rate | Max. pressure
TYPE .
lt/min bar
IF 3/8" 35 300
IF 1/2” IF 3/4”
55 122
= 8T2 =
= T =
i
d | - 3
‘ a
I . é‘u
I
i p ‘ ‘ SN
My
{
d P 12.5
I . A B I
3 — — — -
I 1| |
TIPO Portata max. | Pressione max.
TYPE Max flow rate | Max. pressure L d
It/min bar
IF 1/2" 70 300 43 G 12"
I1F 3/4" 120 300 54 G 3/4"
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Deviatori di flusso
Flow diverters

COMANDI / CONTROLS
SIMBOLO IF3/8" | IF12" | IF3/4"
CODICE | IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE | HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
D
f/—ﬂ"{% A 02 55
O Comando manuale con \ C
Al leva standard. /b
Hand control with L /
1 | standard lever.
standard lever. / B 205 260
/ M
Comando manuale con ( C 70 60
— leva standard montata i
A2 ruotata di 180°. }
|
— Hand control with stan- L
O | dard lever mounted ro- b 180 190
tated 180°.
A 39 53
Attacco diretto sul
—_ cursore per rinvio a B M8 M10
Ad distanza rigido.
:m Direct control connection CH 9 14
o on spool for stiff remote
control.
CORSA
+5 7
STROKE
Corsa C
. ¢ A 27 40
Attacco diretto sul ;EL *Strd{e
cursore con terminale r/f
- : * Lo
AS sferico (). | ,?‘/ R 6.85 8.75
> | Direct control con- —— H[®~
T nection on spool with L :
. % L\,J
spherical end (*). ' C 10 14
Corsa C
%'\ Stroke A 43 51
Comando a camme con Fgﬁ‘#
C3 cuscinetto (*). SRR
Cam control with A
bearing (*). .
. C 10 14

(*)

Comandi da utilizzare solo con il posizionamento M4 2-1.
Controls to be used for positioning M4 2-1 only.
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Deviatori di flusso
Flow diverters

POSIZIONAMENTI / POSITIONINGS
IF3/8" | IF1.2" | 1F3/4"
SIMBOLO
CODICE IDRAULICO DESCRIZIONE
CODE HYDRAULIC DESCRIPTION
SYMBOL
J— \\
W N
M41-2 2|01 Due posizioni estreme ritorno a :":
- molla in pos. 1. : |
|
|
Two end positions spring back in :
11 —
| A 4 55
B
L
J
_ Due posizioni estreme ritorno a A
M4 -1 WH 21011 molla in pos.2. A
N Two end positions spring back in 2.
S
R
|
ﬂ |
T I
R6 ] Due posizioni in detent 1-2. ! i A 42 35
Lo
Two detent positions 1-2. ,/)
A

TIPO CURSORI / SPOOL TYPES

Cursore tipo 1
Spool type 1

Cursore tipo 2
Spool type 2

A B
/
P
A B
/
p

ESEMPIO DI ORDINAZIONE IN CODICE
EXAMPLE OF ORDERING CODE

IF 3/8” . 1/ A5 / M4 (2-1)

Tipo posizionamento
. Positioning type
Tlpoj
Type Tipo comando

Control type
Tipo cursore
Spool type
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As HANSA-TMP has a very extensive range of products and some
products have a variety of applications, the information supplied may often only
apply to specific situations. If the catalogue does not supply all the information
required, please contact HANSA-TMP. In order to provide a comprehensive
reply to queries we may require specific data regarding the proposed
application.

Whilst every reasonable endeavour has been made to ensure accuracy,
this publication cannot be considered to represent part of any contract, whether
expressed or implied. HANSA-TMP reserves the right to amend specifications
at their discretion.

Poiche HANSA-TMP offre una gamma di prodotti molto estesa ed alcuni di
questi vengono impiegati per piu tipi di applicazioni, le informazioni riportate pos-
sono riferirsi solo a determinate situazioni. Se nel catalogo non sono riportati tutti
I dati necessatri, si prega di contattare HANSA-TMP. Al fine di poter fornire una
risposta esauriente potra rendersi necessaria la richiesta di dati specifici riguar-
danti I'applicazione in questione.

Questo catalogo, pur essendo stato approntato con particolare riguardo alla
precisione dei dati riportati, non consiste parte di alcun contratto espresso o
implicito. HANSA-TMP si riserva il diritto di apportare qualsiasi modifica ai dati

riportati.
Dutch Hydraulic Consultants BV Tel. . +31-(0)6-83695868
Achterweg ZZ 8 Mail - info@dhc-hydraulic.nl
3216 AB Abbenbroek Web - www.dhc-hydraulic.nl
Nederland






